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TELEFON : 20-61 

Aüg hisszük, 
hogy az elvi hovátartozóság megállapi- 
tásának szükségességét akasztoófával, 
fültövönlövéssel, sortüzekkel és életvé- 
gig tartó koncentrációs táborfogságok- 
kal igazolni lehetne. Nem valószinü, 
ugyanis, hogy ezek az eszközök alkal- 
masak lennének a hátramaradottaknál 
a megnyugvás keltésére és arra, hogy 
csupa Paulust teremtsenek a Saulusok- 
ból, arról nem is beszélve, hogy az idők 
sebhegesztő munkáját sem nagyon se- 
gitik előre. Elenkezőleg: Arra valók, 
hogy növeljék a nem kivánatos ellenál- 
lást és pokoli erővel táplálják az indu- 
latokat! . , 
Fentieket nem azért irjuk le, mintha 

ujságot akarnánk vele mondani. Ezt az 
igazságot ugyanis előttünk jó pár száz, 
sőt ezer évvel is leirták anélkül, hogy 
csak valamit is setettek volna a ször- 
nyü emberi eltévelyedésen. Tesszük 
azonban azért, mert ilyenkor, amikor 
ismét alkalom nyilik a tömeges megtor 
lásokra, kötelességünknek tartjuk hang- 
sulyozni a megbocsájtás erényének 
nagyszerüségát. 
Franco tábornok hadbiróságai napok. 

ban százhuszezer fogoly felett fognas 
itéletet mondani. Ezeknek a foglyoknak 
hozzátartozóik is vannak és igy a meg- 
hozandó itélet még legalább félmillió 
embert fog nagyon is érinteni. Mégcsak 
ezeket igazán, mert hiszen a kivégzet- 
tek közben már nagyon csendes embe- 
rek lettek és azzal a fájdalmas tudattal 
hunyták örök álomra szemeiket, hogy 
arra a „miértre", amit a siralom órái- 
ban elkérdeztek, nem jön felelet. Azok- 
nak akkor már mindegy lesz, hogy mi 
történik azután, ha a pálcát eltörik fe- 
jük felett, de annak a félmilliónak, aki 
itt marad a poklok ördögei szabadulnak 
fel lelkében, mert az a „miért"-re a vá- 
laszt már a bosszuban találja meg. 
Ha elgondoljuk, hallatlan őrület az 

egész elviségi kérdés. Hasznot, tömeg- 
hasznot nem hajtó ferdeség, ami felett, 

-ha az emberek józanok tudnának 
lenni, - nevetniök és bosszankodniok 
kellene. 

Nevetni és bosszankodni egyszerre! 
Az emberek azonban nem bosszan- 

kodnak és nem nevetnek, ellenben r0- 
hannak azokon az utakon, amelyeket az 
iZmusok" sáfárjai kijelölnek. Nem lát- 
nak és nem is akarnak tovább látni az 
arasznál, pedig naponta elemlegetik, 
hogy a régiek bolc.. ok voltak. Állitják 
és okadatolják ezt. Elkérdezik, vajjon 
nem volt-e nevetséges, hogy a homou- 
ston harcok egy „i" betücskéért folytak 
és nem grandiózus tömegőrület volt-e 
az, ami Gustav Adolf svéd k:rályt val- 
lósi igazságok nevében elinditotta, hogy 
végig öldökölje Európát? Nem a nat- 
=otógia körébe tartozó beteg hisztéria 
eredménye volt-e a Szent Bertalan éj? 
És igy tovább... 
Az emberek ezt nemcsak megállapit- 
j hanem igy is tanultatják utódaik- 
ée] ugyanakkor, amikor hasonló, az 
eletre nézve szintén nem fontos és a jö- 
bők távlatában majd nevetségessé váló 
erdésekért hoznak halálos itéleteket, 
eremtenekk meg évekig tartó testvér 
arcokat, 

inni szeretnők, hogy az asturiai 
jaeti biróságok a százhuszezer halál- 

felegel elnéznek a multak felett. Hogy 
gi ejtik a tényleges és a vélt sérelme- 
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(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A ífrancia 
baloldali sajtó szerint a nagy szenzáció- 
vá felfujt óceáni értekezlet 

szükkörü bizottsággá sülyedt, mely- 
nek teoretikus jellegü intézkedései 
és javaslatai eredményt nem jósoló 

kisérletekké válnak. 

Erre a pesszimista megállapitásra az 
emlitett lapoknak alapos okuk van, 
mert a tegnap hozott határozat tényleg 
ezt igazolja. A konferencia ugyanis a 
következőkben állapodott meg: 

Alakittassék kizárólag az eredeti 
kilenchatalom delegátusaiból, Ki- 
nát kivéve, egy szükkörü bizottság, 
mely tegyen javaslatot, de nem for- 
maszerü meghivás alakjában Ja- 
pánnak az ellenségeskedés beszün- 
tetésére és a béketárgyalások fel- 

vételére. 

Ehhez a Spaak elnök által előterjesztett 
javaslathoz a résztvevő államok dele- 
gátusai Norman Davis felhivására egy- 
hangulag hozzájárultak és elhatározták, 
hogy az ajánlat megszövegezésére dél- 
után ülnek össze. A délutáni tanácsko- 
zás 5 óráig tartott, amikor is azzal füg- 
gesztették fel, hogy este 7 órakor to- 
vább folytatják. Az előirányzott szünet 
alatt azonban kisebb ellentétek merül- 
tek fel és ezért a folytatást ma délelőtt 
11 órára halasztották, Addigra sikerülni 
fog remélhetőleg az ellentéteket kikü- 
szöbölni és a szöveget rövid uton meg- 
állapitani. Hogy ebben mennyire remél- 
nek, mi sem igazolja jobban, mint az a 
körülmény, hogy Delbos és Eden még 
a mai napon hazautaznak. Az eddig is- 
mertté vált eredményt nemzetközi kö- 
rökben általában nagyon gyengének 
mondják. - Célja nem sok van - irja a 
Paris Soir - mert egészen bizonyos az, 
hogy Japán ezt a második meghivót is 
visszautasitja és ebben az esetben tu- 
lajdonképpen semmi sem történt. A 
brüsszeli Nation Belge igy ir: 

Eleinte kilenchatalminak tervezték, 
majd oceánivá dagasztották és vé- 
gül is szükkörü bizottsággá sülyesz- 
tették. Valóban a megegyezést cél- 

eeseee 

hadiparagrufosokba, amelyek emberi 
agy szüleményei és ezért nem követel- 
hetik önszámukra a csalhatatlanságot. 
Hinni szeretnők, hogy a'. a harangok, 
amelyeket a győzelem örömére meghuz- 
tak, nem csak az elmulók temetésére, 
hanem az élők életbentartására is bong- 
ták a hozsannát az egek felé. Hogy ez a 
tömjénfüst, ami az ujonnan felszentelt 
oltárokat körülöleli, a megbocsájtás il- 

MINDEMESTE MEGJELEN 
FÜGGETLEN POLITIKA NAPRLAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTA 

A francia sajtó éles ta 
hajtják a bencemavatk 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

zó, okos beszéd Spaak szavain kivül 
nem is igen hangzott el. Mindennek 
ellenére sem szabad teljes csőddel 
vádolni az eredményt, mert egy bi- 
zonyosságot mégis megteremtett és 
pedig azt, hogy a keleti viszályt 
mással, mint közvetlen tárgyalások- 
kal elintézni nem lehet. Ehhez 
azonban nem volt szükséges ez a 
nagyarányu felkészülés és a zárt 
ülések titokzatossága. Minden To- 

kión mulik, ez tagadhatatlan. 

(LONDON.) (Reuter.) A lord Ply- 
mouth elnöklete alatt összeült plenáris 
ülés jóváhagyta a benemavatkozási kon- 
ferencia elnöki albizottságának összes 
javaslatait. Ezek a javaslatok, mint 
tudvalevő, az önkéntesek visszahivá- 
sára, a nemzetközi kontrollszervek ki- 
küldésére, munkakörük szigoru körül- 
irására, a költségek viselésére, a Franco 
féle hadviselő jog elismerésére és mind- 
ezek pontos sorrendjére vonatkoztak. 
Felszólitotta ugyanakkor a plenáris 
ülés lord Plymouth elnököt, hogy lép- 
jen érintkezésbe a harcoló spanyol fe- 
lekkel a határozatok keresztülvitele 
céljából. A londoni esti lapok igen nagy 
megelégedéssel tárgyalják az eseményt, 
mert szerintük hosszu vajudás után 
végre elhatározó lépésre szánta rá ma- 
gát az a konferencia, mely hosszas tár- 
gyalásaival és állandó feszültséget hozó 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
politika tegnapi kétségkivül legnagyobb 
szenzációja Franco kormányának a brit 
kormányzat általi burkolt elismerése 
volt. Emiatt az angol alsó házban Cham 
berlain miniszterelnök az interpellációk 
valóságos pergő tüzébe került. Az első 
támadó Attlee őrnagy volt, ki megkér- 
dezte, hogy 

igaz-e, hogy az angol kormány el- 
határozta Franco hadviselő jogá- 

nak elismerését? 
eeeeevev. a 

lata lesz, mert a kereszténység nagy nye 
reséget lát a megtérő bünösökben. 
Mindezt remélni szeretnők, mert is- 

mételjük: alig hisszük, hogy az elvi ho- 
vátartozóság kérdésének jogosságát ke- 
gyetlen itéletekkel az utókor előtt va- 
laha igazolni lehetne. 
Az utókor merő gunnyal fog ezért fi- 

zetni! (mut) 
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Szükkörü bizoftságád hant 
ü brüsszeli konicrencia 

madása a Milenchatalm! értekezlet 
ozási bizottsag határozatalt - 

Angila franco taábornoktal? A Dopuláirc suluos vádjal az angol kormány 
enen - Palcsztinában iulzsuio 

Ura hatalmas oticnzivát kezdett a japán hadsercs 
A spanyol frontokon is fellángoltak a harcok 

sSszombat 

ellen - Véegre- 
Miért céuczkedik 

Mak a logolytáborok 

A Populaire is érdekes szemszögből 
vizsgálja az eseményt és azt mondja, 

hogy 
az eddigiekben a konferencia egye- 
bet sem csinált, mint tudomására 
hozta a világnak, hogy nem tartja 
Japánt támadó félnek és felmenti 
a kezdeményezés sulyos vádja alól. 

Hasonló, elkeseredett hangnemben ir- 
nak az összes baloldali lapok, de meg- 
lepő, hogy az olasz és a német sajtó 
sincs megelégedve a megoldással. 

A benemavatlkozási konferencia plenáris ülése 
jováhagyta az albizottság összes határozatait 

ingadozásaival igen nagy ellenszenvet 
váltott ki az európai közvélemény előtt. 
Az Evening Standard ugy tudja, hogy 
lord Plymouth a megbizás értelmében 
már a mai napon megkezdi a diplomá- 
ciai tárgyalásokat a hendayei angol 
ügyvivő utján. Az Evening News arra 
kiváncsi, hogy vajjon most már milyen 
kifogásokkal fognak jönni a hadvise- 
lők, miután őket elhatározásuk felől 
egyáltalában nem is kérdezték meg. 

Csak fenntartással... 
(LONDON.) A benemavatkozási bi- 

zottság ülésén Lord Plymouth, Grandi, 
Wörmann, Corbin és Maiski szólaltak 
fel. Corbin végleges megoldást sürge- 
tett, mig Maisky kijelentette, hogy csak 
fentartással fogadhatja el az angol ja- 
vaslatot, mert Franco hadviselői jogá- 
nak elismeréséről orosz részről nem le- 
het szó. 

Chamberlain az interpelláciok pergőtüzében 
Chamberlain miniszterelnök a követ- 
kezőkben válaszolt: 

Örömmel ragadom meg az alkal- 
mat arra, hogy ebben a kérdésben 
végre leszögezzem a kormány ál- 
láspontját. Franco tábornok óriási 
hadisikereket ért el. Az ország na- 
gyobb része birtokába került. A brit 
birodalom gazdasági és kereskedel- 
mi érdeke ugy kivánja, hogy ezeket 
a területeket, mint ügyfeleket ne 
veszitse el. Ezek a kereskedelmi 
szempontok pedig fontosabbak 
minden politikumnál és fontosab- 
bak a benemavatkozás elvénél is, 
amelytől nem akarunk eltérni. 
Ezért elhatároztuk, hogy ügynökö- 
ket küldünk ki, kiknek azonban 
lnem lesz politikai missziójuk. Ez 
elhatározásunkat közöltük a párisi 

kormánnyal is. 

Maxon képviselő kérdésére pedig igy 
felelt: 



Ismételten állitom, hogy megbi- 

zottaink nem töltenek be diplomá- 

ciai szerepet és kérem a képviselő 

urakat, hogy további kérdéseiket 

jegyezzék elő hétfőre, amikor is a 

hazatérő Eden fog felelni. 

Beavatottak ugy tudják, hogy a meg- 

állapodásról a napokban közös angol- 

spanyol szöveg lát napvilágot. Páris- 

ban a brit kormány e lépése igen nagy 

elkedvetlenedést okozott és baloldali 

körökben élesen támadják az eseményt. 

A „Populaire" feltünést keltő 

támadása a brit kormány ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Angol politikai 

körökben igen nagy megütközést kel- 

tett a „Populaire" (Leon Blum lapja) 

rendkivül éles brit kormány-ellenes 

cikke, melyben a Foreign Officet meg- 

állapodás megszegéssel vádolja. 

Az a tény - irja a lap - hogy 
London egy-egy kereskedelmi és 
külügyi megbizottat küld Salaman- 
cába és hogy Franco is megbizotta- 

kat helyez el az angol fővárosban, 

tulajdonképpen nem egyéb, mint a 
Franco kormány burkolt elismerése 

és egyenértékü mindazon megálla- 

podások megszegésével, amit a brit 
és a francia kormányok egymással 

a spanyol ügyben kötöttek. Nagy- 
britania politikusai mindenesetre 

igyekeztek biztositani magukat ar- 
ra az esetre is, ha Franco győzne, 
mig Franciaország ebben a sokat vi- 
tatott kérdésben egyedül marad. Ez 
mindenesetre nagyban növelni fog- 
ja a nemzetiek támadó kedvét és 
fokozza a francia közvélemény jo- 

gos elkedvetlenedését. 

Kiujultak a harcok Észak-Kinában 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Az Exchange 

Telegraph észak-kinai 
jelentése szerint a Kvantung sereg 
offenzivája teljes erővel ujra megin- 
dult. A hadmüveletek legközelebbi cél- 
ja, ahogy a japán lapok közlik, Sanzi 
tartomány fővárosának Paoyuangfunak 
bevétele, mert ezzel a helységgel nem 
csak a tartományi székhely, hanem 
rendkivül fontos stratégiai pont is a 
kezükbe kerülne. A kinai haderők el- 
keseredetten védekeznek a technikai fö- 
lényét érző és minden taktikai tudását 
felvonultató ellenféllel szemben, de 
eddig nagyon is kevés eredménnyel, 
mert amint a Domei jelenti, a japán 
haderők északról 30 és keletről 25 kilo- 
méterre közelitették meg már a várost. 
Sőt, ha hitelt lehet adni egy Tokióból 
a késő éjjeli órákban érkezett jelentés- 
nek, a város tegnap délután meg is ad- 
ta magát. Amennyiben ez igaz, ugy rö- 
visedesen számolni lehet az egész tar- 
tomány behódolásával is. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A támadásban 

levő japán haderők Sanghaitól nyu- 
gatra már három helyen is hidat vertek 
a Szucseu folyón és tovább folytatják 
bekeritő hadmozdulataikat. Céljuk az, 
hogy Sanghait Nankingtól elvágják és 
a közlekedést lehetetlenné téve az egész 
kinai déli haderőt gyürübe szoritsák. 

Elfogták, majd ujra szabadlábra 
helyezték Largo Caballerot 

(HENDAYE,) (Reuter.) Largo Ca- 
ballero volt miniszterelnököt, amint 
gépkocsijával Valenciából Barcelonába 
készült utazni, Negrin kormányifő ren- 
deletére letartóztatták, majd miután az 
intézkedés a szélsőbaloldali körökben 
óriási felháborodást váltott ki, ismét 
szabadlábra helyezték. 

Megindult a Franco offenziva az 
Arragon szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 
haderők a rossz és kedvezőtlen időjárás 
ellenére is offenzivába kezdettek, mely 
nem járt ugyan nagyobb területi nye- 
reséggel, de arra mindenesetre alkalmas 
volt, hogy a köztársasági erők felvonu- 
lását megzavarja. Arra is alkalmat 
adott, hogy az elégedetlenek átszökését 
elősegitse, amit azok ki is használtak, 

munkatársának 

„Joastati 

alezredes, több magasrangu tiszt és 160 
legénységi állománybeli dezertált a 
nemzetiekhez. 

A Corrirera de la Sera utánpótlási 
leleplezései 

(RÓMA.) (Reuter.) A Corriera de la 
Sera feltünést keltő adathalmazt közöl 
a valenciai kormány utánpótlási bevá- 

(BARCELONA.) (Reuter.) A katalán 
partok közelében tegnap két repülőgép 
bombatüz alá fogott egy francia teher- 
szállitó gőzöst, melyet a francia hajó- 
had közelben állomásozó egységei men- 
tettek ki szorongatott helyzetéből. A 
bombák szerencsére nem találtak. A 
támadó repülőgépek nemzetiségét meg- 
állapitani pontosan nem sikerült, de va- 
lószinü, hogy nemzetiek voltak. 

Koncentrációs táborokatsállitanak 
fel Palesztinában 
(JERUZSÁLEM.,) (Reuter.) Miután a 

szentföldi börtönök jórészt megteltek és 
az ujabb politikai foglyokat elhelyezni 
azokban már nem lehet, a kormányzó- 
ság területén mindenütt koncentrációs 
táborokat állitanak fel. 

Sulyos összetüzések a határokon 
(RÓMA,) (Reuter.) A Stefani iroda a 

londoni cáfolatokkal szemben is fennl 
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sárlásairól. Ezek szerint október hónap- 
ban 150 orosz vadászgép érkezett a 
köztársasági Sabadellbe, ahol felszere- 
lésük és összeállitásuk megtörtént. 
Franciaországból 56 Potez és 48 Martin 
tipusu bombavető jött át a határon és 
utban van 4 darab 3 motoros nagy 
bombázó is, melyek közül kettőt nem- 
zeti jelzéssel láttak el. . 

Ismét megtámadtak egyfranciagőzös 
tartja azon hiradását, hogy Palesztina 
és Transzjordánia határán sulyos össze- 
tüzésekre került a sor az átkelni akaró 
arab bandák és az angol helyőrségi 
csapatok között. 

Ismét elvágták a Haifa-Mossul-i 
olajvezetéket 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Amint 
haifai hiradások közlik, arab terroristák 
elvágták az olajvezetéket s a kiömlő kő 
olajat több helyen felgyujtották. A ha- 
tóságoknak egyelőre nem sikerült a 
merénylőket elfogni. 

Megszünt az ostromállapot Jeru- 
zsálemben 

(JERUZSÁLEM.) Minthogy Paleszti- 
nában lecsendesedtek a kedélyek, az 
ostromállapotot Jeruzsálemben és Ná- 
zárethben beszüntették. Názárethben 
ez a intézkedés negyven napig volt ér- 
vényben. 

November 14.-én kerüls 
(BUCURESTI.) Ziblochovicében a ki- 

rályi vadászatok, amelyeken II, Károly 
király meghivottjaként Mihály nagy- 
vajda mellett Samal kancellár Weverka 
bukaresti követ, dr. Poterka fővadász- 
mester, Krejcsi tábornok csehszlovák 
vezérkari főnök és más előkelőségek 
vetek részt, a legszebb sikerrel zajlott 
le. Őfelsége 500 fácánt és 20 nyulat, 
Mihály vajda 481 fácánt és 25 nyulat 
lőtt le, sok kisebb vad mellett. Benes 
elnök mivel nem vadászember, nem 
vett részt a vadászatokon. Este nyolc 
órakor Benes a kastély disztermében 
24 személyes dinert adott a vendégek 
tiszteletére. i 
Hodzsa miniszterelnök ma reggel 

ment Ziblochovicébe, ahol részt vett az 
Őfelsége által rendezendő teán, majd 
elkisérte az uralkodót Pozsonyba. 

Károly király szombaton tér haza 
Csehszlovákiából, mert személye- 
sen elnökölt a Mihai Viteazul rend 

lovagjainak udvari ebédjén. 

A következő napokon Erdélybe uta- 
zik vadászatra és november 12-én tér 
csak vissza a fővárosba. 

A kormánylemondás kérdése 

Elterjedt hirek szerint 
a kormány lemondása november 

14-én fog bekövetkzeni. 

Abból a tényből, hogy a prefektusok 
utasitást kaptak I. C. Bratianu szob- 
rának november 25-iki leleplezésén va- 
ló részvételre az Adeverul arra követ- 

II. Károly király szombaton 
tér vissza csehszlovákiai utjáról 

or a kormány lemondására 
helyén marad. 

Pártvezetők tevékenysége 

A pártvezetők mindenütt nagy te- 
vékenységet fejtenek ki. Tatarescu a 
gorjmegyei Pojánában ment Inculet ki- 

a székesegyház felavatására. Utjukat 
tanácskozásokra is felhasználják. Mi- 
halache Popovicival, Madgearuval, Ca- 
linescuval és másokkal tanácskozott. 

Most várják Maniut is Bukarestbe. A 
kormány tagjai közül Pop Valér a ko- 
lozsvári mintavásáron, Lapedatu a bras 
sói liberális gyülésen, Antonescu a vi- 
tanesti ünnepségeken vesz részt. 
A kormányválsággal kapcsolatos 
kihallgatások illetékes körök sze- 

rint csak november 14. után ve- 
szik kezdetüket. 

Leleplezték Ferdinánd király szobrát 
(BUCURESTI.) Ismailban ma leplez- 

ték le Ferdinand király emlékszobrát. 
A II. Károly hajón ez alkalomra ideér- 
keztek Ilasievici tábornok hadügymi- 
niszter, Juca és Sergiu Dimitriu almi- 
niszterek, Gheorghiu parancsnok, a lég 
ügyi- és tnegerészeti miniszterium ve- 
zértitkára és mások. A 25 pap által 

ismaili püspök, majd Atanasiu tábor- 
nok beszélek, kiemelve, hogy a 

szobor felállitása, Besszarábia né- 
pének hódolatát jelenti a nagy 

uralkodó emléke előtt. 
Szavaikra Ilasievici tábornok hadügy- 

keztet, hogy a kormány továbbra is 

miniszter válaszolt a nap jelentőségét 
méltatva. 

................. 

határról behurcolták a Harmadik Biro- 
dalom területére a száj- és körömfá- 
jást. A hatóságok a legnagyobb erőfe- 
szitéseket teszik a járvány leküzdésére. 
(BERLIN) Solmi olasz igazságügy- 

miniszter több napi tartózkodás után 
tegnap elhagyta Németországot. Meg- 
előzőleg Hitler kancellárnál volt ki- 
hallgatáson. Solmit Frank német igaz- 
ságügyminiszter Münchenig kisérte el. 

mert amint Salamancából közlik, egy (TRIPOLIS.) Hess miniszter, Hitler 

Reuter jelenti: 
(FRANKFURT) A német nyugati lhelyettese tegnap Balbo libiai kormány 

zóval a tartomány belsejébe repült és 
megtekintette az ujonnan felépitett te- 
lepitvényes lakóhelyeket. 
(PÁRIS.) György király londoni ut- 

ját megszakitva egy napot a francia 
fővárosban töltött. Lebrun köztársasági 
elnök villásreggelin látta vendégül. A 
villásreggelin résztvett Chautemps mi- 
niszterelnök, továbbá Daladier hadügyi 
és Cot légügyi miniszter is. 

séretében, azután Targujiulba mennek 

szolgáltatott istentisztelet után Dionisie 

Esős, hüvös 
időjáráskor 
feltétlen 
használnia 

kell 

JAWOL:1 
v 

nepelte a Vittorio Venetóői fegyverszü- 
neti évfordulót. Mussolini a Palazzo 
Venezia erkélyéről az összegyülteknek 
rövid, a nap jelentőségét méltató be- 
szédet tartott. 
(LONDON.) Sir Mosley az angol fa- 

siszta párt vezére tegnapra népgyülést 
hirdetett a Hyde Parkban, mely min- 
den rendzavarás nélkül zajlott le. 
(ASSUNCION.) A paraguayi forra- 

dalmi mozgalmat a kormánycsapatok 
teljesen elfojtották. A felkelők vezetői, 
kik erőteljesebpb Grand Chaco politi- 
kát akartak kierőszakolni, megadták 
magukat. : ! 
(fALLIN.) A balti államok külügy- 

miniszterei értekezletét december első 
napjaiban Tallinban fogják megtrtani. 
(BELGRÁD) A sziriai áradás terü- 

letéről megnyugtatóbb hirek érkeznek. 
Az ár apadóban van. A halálos áldoza- 
tok számát még mindig nem lehetett 
pontosan megállapitani, de közel jár a 
2000-hez. 
(BUDAPEST) Serédy Justinian her- 

cegprimás tegnap szentelte fel azt a 
hat uj oltárt, melyet a Szent István év 
emlékére Pannonhalmán emeltek. 
(PRÁGA) A csehszlovák kormány 

betiltotta a magyar térképészeti inté- 
zett legutóbbi térképeinek csehszlová- 
kiai árusitását. 
(KASSA,) A tót néppárt elnöke Hlin- 

ka páter sulyosan megbetegedett. 

es. ...a0 

SZOMBAT, november 6. 

EBucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 14,10: Hirek. I15: 
Előadás. 17: A strajer-szervezet órája. 18. 
Lemezek. 19: Felolvasás. 19,15: Salome ze- 
nekar. 20,15: Felolvasás. 20,80: A Daia- 
egyesület játéka. 21: Üzenetek. 21,15: Tánc 
est. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. - 

23,55: Hirek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30. Hané; 
lemezek. 15,40: Hirek, 17,15: „Medve bácsi 
mese. 17,45: Hirek. 18: Kétzongorás jazz 
műsor. 18,30: A magyar kávé birodalmá- 
ban, közvetités a Frank malátakávégyár fe 
lepéről. 19.10: Cigányzene. 20: A doloval 
nábob leánya, szinmü. 2145: Hirek. 42. 
Aranyérmes dalosok, közvetités a miskolci 
Zeneiskola diszterméből. 23,05: Jazz zene 
24: Cigányzene. 1,05: Hirek. ; 

Budapest II. 18: Missziós előadás. 19.05. 
Népdalok. 19,30: Mezőgazdasági félóra. 20 

22: Hanglemezek. 

Bécs. 18,55: Népdalok. 19,15: Házi zené 
20,28: Rádiózenekar. 21,20 Dalos zenés est 
22,30: Zongora zenekari verseny. 28,50: SZÓ 
rakoztató zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Lemezek. 

20,10: Szalonötös. 21,10; Dalest. 23,30 Tánc 
zene. (RÓMA) Egész Olaszország megün- 

uüszütásspedi álisfája CZINI.. 

Ének zongorakisérettel. 20,35: Szalonzene 
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Függöny mögül 
November 11-én a Budapesti Zene- 

akadémáin megrendezik „Kintses Ko- 
losvár" estélyét, amelyen városunkból 
Dóczyné Berde Amál, dr. Janovics Je- 
nő, M. Lévay Ilonka, M. Rohonczy Má- 
ria és Sz. Szappanos Gabriella szere- 
pelnek továbbá a Kolozsváron jólis- 
mert dr. Biró Balázs közigazgatási bi- 
ró, Damokos László zongoramüvész és 
mások. És ha már Budapestnél tartunk, 
irjuk meg, hogy szintén kolozsvári si- 
kernek számit Hunyadi Sándor Pusztai 
szél cimü darabjának megfilmesitése, a 
melynek forgató-könyvét Indig Ottó 
készitette, főszerepeit pedig Berky Lili, 
Rajnay Gábor, Gózon Gyula, Kiss Fe- 
renc és Rózsahegyi Kálmán játszák. 
De egészen kolozsvári illetve erdélyi 
jellege volt a budapesti Nemzeti Szin- 
ház nagysikerü százéves jubileuma 
után 40 éves jubileumát ülő Magyar 
Szinház diszelőadásának is, amelynél 
az évforduló alkalmával szinre kerult 
III. Richárdban „csak" a következő er- 
délyiek szerepeltek: Cselle Lajos, Berky 
József, Földényi László, Faragó Ödön, 
Kemény László, Laczkó Aranka, Har- 
sányi Miklós és Báthory Giza. De tér- 
jünk vissza Kolozsvárra és irjuk meg, 
hogy a nemrégiben itt szép sikerrel be- 
mutatott Jenei-Kóbori-Schreiber da- 
rab a „Házassság mutyiban" szép siker- 
rel került szinre Marosvásárhelyen Sza- 
badkay társulatánál és a vezető női sze- 
repet a régebben Kolozsváron szubret- 
teskedő Gábor Mara játszotta. S végül 
adjunk hirt még egy régi kolozsvári szi 
nésznőről Kaszab Annáról is, akinek 
nemrég a burapesti biróság jelentős kár 
téritést Itélt meg, mert Erdélyi Mihály 
szintársulatánál a „Szerelem vásárá- 
nak" előadása közben a nyilt szinpadon 
az elsütött riasztó pisztolytól suluo- 
sabban megsérült. A müvésznő 2500 
pengő kártéritést és 50 pengő havi jára 
dékot kért a keresetében, de a biróság 
csak 600 pengő kártéritést állapitott 
meg a részérére. 
flé 

Uíra drásitani akarják 
a mindennapi kenyerünke 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az árvizs- 
gálóbizoftság tegnap dr. Buzea alpolgár 
mester elnökletével ülést tartott, ame- 
lyen behatóan foglalkoztak a piaci árak 
kérdésével. Az ülésen a lisztkereske- 
dők és pékek, valamint a mészárosok 
képviselői 
meglepetésszerüen azzal állottak 
elő, hogy a bizottság tegyen javas- 
latot az időközi tanácsnak a liszt-, 
kenyér és husárak felemelésére. 

A bizottság tagjai, közöttük a munka- 
ügyi vezérfelügyelő és a katonaság kép 
viselői élesen ellenezték a javaslatot és 
azt fejtegették, hogy 

az áremelés nem indokolt. 
A kereskedők és mészárosok viszont 
azzal érveltek, hogy a jelenleg érvény- 
ben levő hatósági élelmiszerárak nin- 
csenek arányban a piaci árakkal és ez 
tenné indokolttá kérésüket. 
,A bizottság hosszas vita után ugy dön 

tött, hogy a piacokról beérkezett jelen- 
téseket az időközi városvezetőség ma 
g ülése elé terjeszti, amely dönteni 
Og: 

indokolt-e az érdekeltek áremelési 
kérése, vagy sem. 

Valószinü, hogy a tanács elutasitja a 
erést, mert áremelésre semmi ok nincs. 
A jelenlegi árak olyan szédülete- 
sen magasak, hogy a kisegziszten- 
ciák számára valósággal luxussá 

vbált a kenyérfogyasztás, nem is be- 
szélve a husról, amely régen leke- 
Tült a vékonypénzü kültelki lako- 
ssok asztaláról. 

vepeltétlenül hisszük a kisegzisztenciák 
védelmében, hogy a város időközi-taná- 
nakutját állja minden ujabb drágitás- 

e. 

Ankarába utazik a bankkormányzó 
Mitit hov a Constantinescu bankkormányzó 
ü ember 19-én Ankarába megy pénz- 
eyi tanácskozásokra, december elején 

Vás 1g az angol bankkormányzó meghi- 
a folytán Londonba utazik. 

lóestétt.. 

. (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Mihai Vi- 
teazul piacteret hajnali álmos csendjé- 
ből mindennap szekerek és targoncák 
zaja veri fel, amelyek a különféle élel- 
miszerek tömegét szállitják ki ide. 
Ládákban áll a szöllő, körte, tojás; 

kosarakban az alma, tök, paprika; hal- 
mokba tornyozva a burgonya, káposzta, 
hagyma, kalarábé; zsákokban a dió, pa- 
szuly, kukorica, gesztenye, amelyek ke- 
délyes öszevisszaságban sorakoznak egy 
más mellett. Külön részük van itt a hus- 
és kenyér, továbbá a tej-, turó-, sajt- 
és vajárusoknak A sátort alkotó ernyő 
alatti asztalokon zöldség- és füszerfélék 
egész raja áll. Ez a sok minden lesz ma 
városunk ebédje és vacsorája!... 

Reggeli hadirendben 
A piacon már korán reggel hadirend- 
ben állanak az eladók; a szomszédok 
között pedig megindul a vita az árakról, 
amelyeket a kofák fekete táblára irják 
ki, nagy ákombákom krétabetükkel s a 
táblát odaszurják, - mint valami zász- 
lót, - a burgonyatornyok tetejébe, az 
almáskosarak ormára. 

Szekértábor 

A lebontott „Tornavivóda" előtti ré- 
szen szekerek állanak, telistele főzelék- 
félével és gyümölccsel. Éjszakáról-éj- 
szakára cammog a piacra vidékről ez a 
különös karaván, bóbiskol bakján a ko- 
csis, a lovak ismerik már az utat... 

Termelők és vevők 
A piactéren mindenki tudja a helyét. 

Lefizetik az árusitásért járó városi 

Hajnali őrjárat „Kolozsvár 
teritett asztalai mellett", 
a piactereken 

ponyvák és előtünnek a zöldséghegyek, 
gyümölcsdobmok, burgonya-halmok. A 
termelők szekerük elé állanak és vár- 
ják a vevőt Egyik-másik kocsiról a 
hagymáknak, almáknak, káposztáknak 
olyan pazar csendélete nyilik a ködös 
novemberi reggelben, amelyet csak a 
nagy holland mesterek tudtak festeni.. 

A tömött szekérsorok között gyéren 
jelentkeznek a vevők. A burgonyahal- 
mok tetejéről is lassan csuszik mélyebb- 
re a fekete tábla. Akik innen viszik az 
árut szerteszét a város üzleteibe, sokat 
alkusznak és keveset vásárolnak... 

A kofafronton 

A kofafronton a szomszédok ellenőr- 
zik egymást, a fekete tábla számait le- 
mossák és olcsóbb árat rajzolnak rá, ha 
a szomszéd is olcsóbban adja. 

A legnagyobb forgalmat a gyümölcs- 
árusok bonyolitják le. 

- „Mennyi a szöllő?" - kérdi a te- 
rebélyes kofaasszonytól egy - háztar- 
tásbeli konyhatündérrel érkezett - ki- 
festett dáma. 

- „Tiz lej kilója, kérem!" - szól a 
kofa a kereskedők alázatosan szelidült 
hangján 

- „Micsoda? Tiz lej kilója!" - is- 
métli szőrnyülködve a - „kifestmény", 
hisz ez törött!.... 

A kofaasszony erre sértődötten felug- 
rik háromlábu csizmadiaszékéről, ame- 
lyen eddig nyugodtan ült, szöllő- és 
lágykenyér reggelijét fogyasztva és kéz 

taxát, majd lekerülnek a szekerekről a zel-lábbal olyan hévvel védi áruját, 

Helyi cim: 

NOVEMBER 15.-é., 
e 15. sorsjáték I. osztályának a huzására 

vásároljon sorsjegyet szz AURORA sorsjegyárudától. 
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hogy a dámának elmegy minden kedve 
az alkutól és a - vásárlástól... 
A dáma most egy másik kofánál az 

- „Csak lő lej kilója!! - mondja 
szerényen a kofa. 
- „Csak?" - kérdi a vevő-jelölt ci- 

nikusan, Majd fenyegetőleg hozzáteszi: 
- „Adják még maguk olcsóbban is!" 
- „Soha!" - mondja a kofa elszán- 

tan. - „Inkább én eszem meg az egé- 
szet!.." (Kicsit nehéz feladat lenne, 
mert az előtte felhalmozott almahegy 
nyom vagy ötszáz kilót.) 

A csirkepiacon 

A pósta hátamegetti területen, az ugy 

baromfi és tojásáruk. Páronként össze- 
kötve, földön sorakoznak a libák és 
csirkék, amelyeknek gágogásai, csipogá- 
sai éktelen lármát csapnak. 

Ahogyan Páris, London, Bécs gyom- 
rának nevezték az illető város piacterét, 
mi „Kolozsvár gyomrá"-nak mondhat- 
juk városunk piacát. De nevezhetjük 
„Kolozsvár teritett asztalá"-nak is, a 
mely izes gyümölccsel, illatos főzelék- 
kel és csábitó zöldséggel van megrakva. 
Csak ép a pénz hiányzik, hogy a „teri- 
tett asztal"-ról mindez a - gyomorba 
kerüljön. (r. t.) 
eee ssesem 

Meészigoritják a szesz- 
kitermelési 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szeszmo- 
nopol igazgatósága legutóbbi körleve- 
lében elsőizben alkalmazta a borvé- 
delmi törvény végrehajtási utasitásának 
71-ik szakaszát, amely szerint azoktól a 
szeszgyáraktól, amelyek november el- 
sejéig nem termelték ki a kvótájukat, 
ezt a hátralékos kvótát kártérités nél- 
kül megvonja. Közölte egyben a szesz- 
monopol körrendelete, hogy ezentul ha- 
vonta veszi el a gyáraktól az abban a 
hónapban ki nem termelt kvóta rész- 
letet. A szeszmonopol igazgatóságát 
erre a szigoru rendelkezésre az a körül- 
mény késztette, hogy a szeszkészletek 
az egész országban meglehetősen ki- 
fogytak. A rendelkezés Kolozsmegye te- 
rületén négy mezőgazdasági szeszgyár 
számára jelent érzékeny veszteségeket 
ese 

A komverziós adós Imáat- 
lanának eladási árából 
minden hitelezőt részesi- 

teni kell 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Semmitő- 

szék I. szekciója elvi jelentőségü itéle- 
tet hozott arra vonatkozóan, hogy ab- 
ban az esetben, ha a konverzió alá eső 

adási árából kielégitendő-e az a hitelező 
is aki adós konverziós kéréshez nem 
nem járult hozzá vagy sem A törvény 

dszék és a tábla arra az álláspontra he- 
lyezkedtek, hogy az ilyen esetekben az 
emlitett hitelező aem részesülhet az el- 
adási árból. A Szmmitőszék ezeket az 
itéleteket most megsemmisitette es ki- 
mondotta, hogy. akonverziós adós in- 
gatlanának eladási árából részesiteni 
kell azt a hitelezőt is, aki a konverziés 
kéréséhez nem járult hozzá. 

- Ahol a lakosság 80 százalékának 
egyforma neve van. Londonból jelentik: 
Hot Bulla ujfoundlandi városka 1200 la- 
kosa közül a legujabb népszámlálás meg 
állapitása szerint az összes felnőtt fér- 
fiak halászattal foglalkoznak. A lakos- 
ság 80 százalékának a családneve Wil- 
liams. 

alma iránt érdeklődik. 

nevezett „csirkepiacon" gyülekeznek a 

adós ingalanát eladják, akkor annak el- ,



Veszedelmes szélnámost 

icltek ártalmatlamná 
Aradon 

(ARAD.) Veszedelmes szélhámost 
és 

alkalmi tolvajt tett ártalmatlanná az 

aradi rendőrség, amely az országos 

nagyvásár alkalmával közel ötven 
bü- 

nözőt fogott el. Ezek között volt Cam- 

pian Vasile 30 éves volt pénzügyi tiszt- 

viselő is, aki október 31-én lakáskeresés 

ürügyével beállitott Streaca Ileana ara- 

di háztulajdonosnő házába és ott buto- 

rozott szoba után érdeklődött. Elmon- 

dotta, hogy kolozsvári pénzügyi tisztvi- 

selő, akit november elsejei érvénnyel 

helyeztek át Aradra és ezért van szük- 

sége a lakásra. Fondorlatos ürüggyel ar- 

ra birta a háztulajdonosnőt, hogy né- 

hány percig egyedül hagyja őt a szobá- 

ban, ahonnan azután több értéktárgyat 

vitt magával a jólöltözött szélhámos. 

Campian ugyancsak aznap hasonló trük 

kel meglopta Agrisan Katicát is. A rend 

őrségi kihallgatás során Campian el- 

mondotta, hogy régebben valóban pénz- 

ügyi tisztviselő volt, de különböző sza- 

bálytalanságok miatt kitették az állami 

szolgálatból 1935-ben már járt Aradon 

és akkor Nagy Katalinától lopott a fenti 

hez hasonló módon. Campian Vasile el- 

len egyébként az ilfovi törvényszék 

szélhámoságok elkövetése miatt köröző- 

levelet bocsátott ki. Ezen kivül a belügy 

minisztérium is körözi bélyeglopás gya- 

nuja miatt. Továbbá körözőlevelet bo- 

csátott ki ellene az aradmegyei Fakert 

községben lévő dologtelep igazgatósága 

is, szökés miatt. Bünlajstromának ösz- 

szeállitását most végzi a rendőrség. 

ne vesyen, 
amig meg nem nézte az 1938-as 

tipusu Vaacum töltőtollainkat. 

Töltőtoll javitásokat garancia 

mellett szakszerüen végzünk. 

Fehér 
Reg Maria 2. . 

Az 1934. évi kibocsátásu 
4 és fél százalékos ország- 
ielszerelési kKölcsönkötvé- 
nyek movember elsejel 
hüzésámak ercdményel 
(BUCURESTI.) A 4 és félszázalékos 

országfejlesztési kölcsön 12. huzását no- 

vember elsején tartották meg. A sorso- 

láson 3 millió lejt nyert a 43,983 számu 

kölcsönkötvény, 1 millió lejt nyertek a 

2,774.509 és a 3,234.813 számu kötvé- 

nyek. Egyenként 500 ezer lejt nyertek a 

124.158, a 1,159.684 és a 1,906.569 számu 

kölcsönkötvények. Egyenként 250.000 

lejjel sorsolták ki a 798.917, a 1,166.461, 

a i,220.795 és a 3,368.016 számu kötvé- 

nyeket, Egyenként 100 ezer lejt nyertek 

a következő számu kötvények: 181.428, 

230.494, 307.637, 330.007, 352.313, 

358.290, 367.999, 678.489, 848.115, 868.305 

912.141, 1,216.310, 1,581.694, 1,617.724, 

1,699.072, 1,731.064, 1,879.237, 1,933.730, 

1,991.042, 2,029.984, 2,075.987, 2,079.2869, 

2,242.445, 2, 323.181, 2,596.653, 2,600.763, 

2,701.706, 2,819.881, 2,858,260, 2,944.159, 

2,996.639, 3,017.131, 3,175.558, 3,217.736, 

3,243.469, 3,321.957, 3,363.007, 3,566.359, 

3,609.886, 3,621.203, 3,684.984. A kisor- 

solt kölcsönkötvényeket december else- 

jén váltja be, illetve a nyereményössze- 

get ettől a naptól kezdve fizetik ki a 

Nemzeti Bank központja és fiókjai. 

Kisorsoltak ezenkivül 9489 nyere- 

ménykötvényt egyenként 1000 lej nye-
 

reménnyel. Ezeknek a kötvényeknek 
a 

száma kiadóhivatalunkban megtekint- 

hető. 

e 

szörülésben, ecrvosi 

letésk során néhány egészen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Ismeretes, hogy 
az Universitatea csapatának csaknem va- 

lamennyi játékosa harcképtelenné vált a 
Vulturii elleni mérkőzésen. 
A sérült játékosok ma is a kórházban 
vannak kezelés alatt s igy valószinüt- 
lenné vált a vasárnapra kitüzött Uni- 
versitatca- ACFK mérkőzés megtar- 

tása. 

Az egyetemi csapat vezetősége sérültjeire 

való tekintettel táviratilag kérte a nem- 

zeti bajnokság intéző bizottságától a mér- 

kőzés elhalasztását. Csaknem egyidőben 
futott be a Victoria kérése is, amelyben 

a december 5-ére kitüzött Jiul elleni mér- 

Hátralévő mérkőzések 
a ND őszi fordulójában 
AMTE: Unirea Tricolor. 
Rapid: Phőnix, Jiul. 
Kinizsi: Unirea Tricolor, Victoria, Olim- 

pia. 
Phőnix: Rapid. 
Unirea Tricolor: Kinizsi, AMTE, Victoria. 

Victoria: Jiul, Unirea Tricolor, Kinizsi. 

Jiul: Victoria, Rapid. 

NAC: Olimpia. 
Olimpia: NAC, Kinizsi. 
Duig: - 

Gloria: Juventus, Dragos Vodá. 

Ripensia: Dragos Vodá, Venus. 

Venus: Vulturii, Dragos Vodá, Ripensia, 

Sportul Studentesc. 

ACFR: Universitatea. 

Dragos Vodá: Venus, Ripensia, Gloria. 

Juventus: Gloria, Ripensia, Sportul Stu- 

dentesc. 
Universitatea: ACFR. 

Vulturii: Venus. 

Crisana: Sportul Studentesc. 

Sportul Studentesc: Crisana, Juventus, 

Venus. 

Itt a Főölskola! Európa 
Mupa! 

(BUDAPEST.) A párisi főiskolai világ- 

bajnokság során elhatározták, hogy ki- 

irják a főiskolai labdarugó válogatottak 

részére a Főiskolai Európa Kupát. A ne- 

vezés már megtörtént. Hat nemzet neve- 

zett be: Olaszország, Ausztria, Románia, 

Csehszlovákia, Németország és Magyaror- 

szág. A küzdelem tavasszal indul s abba 

Anglia is bekapcsolódik,. A Főiskolai 

Európa Kupa győztesét az angolok meg- 

hivják Londonba, hogy összemérje erejét 

az angol főiskolásokkal. Ez lesz az első 

döntő mérkőzés. A második döntő Bécsben 

lesz. 

o0e 433 cmre lavitotta 
a japán rudusrórekordot 

(TOKIÓ.) A főiskolai atlétikai bajnok- 
elsőrendü 

eredményt értek el a japán atléták. Ki- 

magasló eredmények: 100 m: 1. Taniguti 

10.5 mp, 200 m: 1. Taniguti 21.4 mp, ma- 

gasugrás: 1. Kasuma 195 cm, távolugrás: 

1. Toganmi 726 cm, rudugrás: 1. Oe 435 

cm!, Japán rekord. hármasugrás: 1. To- 

gami 15.37 m. 

Tizeneg csöpat részvételé 
vel vasárnáp kezdődik 

a MasE jubiieumi tornálja 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kolozsvári Ke- 

reskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesü- 

lete negyedszázados fennállása alkalmából 

szombaton és vasárnap tizenegy csapat, 

az ország legjobb tornászainak részvéte- 

lével rendezi meg jubileumi tornaverse- 

nyét az Unitárius Kollégium tornatermé- 

ben. A nagyszabásu tornaünnepélyre, 

Mátyás Fia R- T. 
Ciu), talaa Marechai Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

modern technikai berendezéssel és dusan felsze
relt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 

céldrukburn ldiszerészefben, 

aes miüszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron. 

amely szombaton délután 5 órakor kezdő- 

borofva-kö- 

Elhalasztották az Universitatca-Acrn mérkőzést, 
vasárnap a Vicioria-Jiul meccset játszák lc 

Molozsváron 

, 

kőzésének előrehuzását kérte. A nemzeti 

bajnokság intéző bizottságának kézenfekvő 

megoldás állott rendelkezésére: 

a két mérkőzés időpontját felcserélte. 

Igy a Victoria-Jiul mérkőzés vasárnap 

délután 3 órakor kerül eldöntésre a séta- 

téri pályán, mig az egyetemiek szezon- 

záró mérközése december 5-én lesz. A Jiul, 

amely az utóbbi időben néhány értékes 

győzelemmel (Unirea Tricolor ellen 4:2, 

DUIG ellen 3:1) vonta magára a figyel- 

met, komplett összeállitásban érkezik 
Ko- 

lozsvárra, hogy megvivjon a Victoriával a 

bajnoki pontokért. 

-e- 
dik a következő egyesületek jelentették be 
részvételüket: NTK Nagyenyed, ATE Arad, 

Societatea de Gimnastica Gyulafehérvár, 

Kolping Kolozsvár, Kolping Brassó, UDR 

Resica, Jiul Petrozsény, Uranus Torda, 

UEC és Echo Kolozsvár, valamint a 

KKASE. : 

KAC-ATriesul C-liga mérközés lesz va- 

sárnap délelőtt 11 órakor a sétatéri pályán. 

KAC uszók figyelmébe! A KAC uszó- 

szakosztálya felhivja összes tagjait, hogy 

péntek délután 4 órakor a klubhelyiségben 

tartandó összejövetelen feltétlenül jelen- 

jenek meg. 
Játékosértekezlet a Haggibborban. A 

Haggibbor futballszakosztálya az összes 

játékosok bevonásával pénteken este 8 
órakor értekezletet tart. 

Aífrikai portyára megy télen a bukaresti 

Rapid. Első mérkőzését Algirban játsza a 

fővárosi csapat december 15-én. 

Cseh (Hungária) vezet a magyar bajnok- 

ság dugólövő listáján 14 góllal, 2. Takács 

II. (Szürketaxi) 10, 3. Kocsis (Ujpest) és 

Kisalagi (Nemzeti) 9, 4. Sárosi dr. (Ferenc- 

város, Kállay (Ujpest), Venus (Kispest) 8 

góllal. 
Ferencváros-Szürketaxi, Hungária- 

Nemzeti, Ujpest-Budai 11, Budafok-Tö- 

rekvés, Kispest -Phőnix, Elektromos-ETO 

és Szeged-Bocskai mérkőzések szerepel- 

nek a magyar bajnokság vasárnapi fordu- 

lójában. 
Argentina bejelentette, hogy résztvesz a 

futballvilágbajnokságon. A nemzetközi lab 

darugószövetség ugy intézkedett, hogy Ar- 

gentina csapata először játszék selejtező- 

mérkőzést Braziliával és a mérkőzés győz- 

tese utazzék Párisba. Argentina ezt a ja- 

vaslatot nem fogadja el, mivel csak ugy 

pajlandó résztvenni a világbajnokságon, 

ba selejtező nélkül Párisba mehet. 

Világbajnok! Newyorkban a pehelysulyu 

világbajnokságért folyó küzdelem során 

Henry Armstrong a 6. menetben kiütés- 

sel győzött Peter Sarron ellen. Győzelmé- 

vel világbajnok lett. 

Bulgária -Csehszlovákia világbajnoki se- 

lejtezőmérkőzés lesz vasárnap Szófiában. 

A mérkőzést a német Bauwens vezeti. 

Lemondott tisztségéről Tudose ezredes, 

a brailai DUIG elnöke. A lemondás nyil- 

ván összefüggésben áll azzal az itélettel, 

amelyet a nemzeti bajnokság fegyelmi bi- 

zottsága hozott a DUIG ellen a Kinizsi- 

DUIG mérkőzés botránya ügyében. 

Kanadai edzőt kapott Bud Hugaru sze- 

mélyében a bukaresti Telefon Club jég- 

hokki csapata. Bud Hugarutól, aki egyéb- 

ként román származásu, a jéghokkicsapat 

fellenditését várják Bukarestben. 
900 lejes prémiumot kaptak a Victoria 

játékosai fejenként a Rapid elleni győze- 

lemért. 

rTURISTASAG 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület november 

hó 7-én a következő kirándulásokat rende- 

zi. Autókamionnal: Géczy-vár és Járavöl- 

gye. Indulás vasárnap reggel fél 7 órakor. 

Telentkezési határidő péntek este 8 óra. Fel 

szerelés: meleg ruha, bakkancs és egy n
ap- 

ra élelem. Vezető Friedsam Gyula. Gya- 

korlott turisták a Járavölgyén tovább ha-
 

ladva felmennek a Gergely havasokra. - 

Gyalog tura: Bükk erdő és környéke. In- 

dulás reggel 8 órakor, az Egyesület Bra- 

Hanu 24. sz. alatti helyisége elől. Vendé- 

zeket szivesen lát az egyesület. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 

nokság ujabb eredményeil a következők: 

C. M. Virtus Sepsiszentgyörgy 3149 p. 

(orendt Gyula 536, Szabó Albert 514, Len- 

gyel Lajos 531, Páil István 530, Tamás Ist- 

Iván 5114 Incze Árpád 526 pont.) 
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MUNHAS MoZo0 
„péntek., szombat és vasárnap 

3, 6 és 9. Két világszenzáció. Ne mu- 

lassza senki megnézni. Kolozsváron 

utoljára kerül bemutatásra. 

Arejtelmesindia 
A filmek legnagyobb slágere. Fősz.:: 

Ronald Colman és Loretta Young. 

Igy végződik 
egy szerelem 

Fősz.: Willy Forst és Paula Weselly. 
III. Szines pótkép. 

Nitrogen II. Dicsőszentmárton 2748 p. 

(Rácz László 490, Székely Ferenc 450, Ina- 
dai János 485, Páll István 468, Boer János 
440, Kádár Valeriu 413 p.) 
Egyéni bajnokság. C. M. Virtus Sepsi- 

szentgyörgy: Incze Árpád 516, Páll István 
497, Szabó Albert 511, Orendt Juliu 228, 

Tamás István 539 p. 
Törekvés Kézdivásárhely: Tompa Vil- 

mos 510, Bokor Simion 530 p. 

Siculia Sepsiszentgyörgy: Páll Lajos 559 

p, Kárpáti Árpád 537 p. 

KAC Székelykeresztur: Herczeg Kálmán 
535, Székely Lajos 529 p. 
Törekvés Marosvásárhely: Szikszay Sán- 

dor 465 p. 
Unirea Segesvár: Gagyi Gyula 501 p. 
Statia Marosvásárhely: Diaconescu I. 506 

pont. 

Lemnari Marosvásárhely: Bonta Gh. 

514 p. 
Nitrogén Dicsőszentmárton: Hinterleiter 

Béla 485, Kapás Ferenc 584 p. 

Társaság- 

0 Felhivás. Az Ardeali és Banati CFR 

és köznyugdijasok egyesületek az összes 

független rokonegyesületek bevonásával e 

hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a cluji 

városháza disztermében kongresszust ren- 

dez, melynek tárgysorozatán a nyugdijas 

társadalomnak a mindinkább növekedő drá 

gasággal szemben való védekezése és nyug 

dijak felemelése szerepel, továbbá más in- 

ditványok. Tekintettel arra, hogy e tárgy- 

sorozat minden egyes nyugdijast közvetle- 

nül és személyében érdekel, felkérjük nyug 

dijegyesületünk minden tagját, hogy ezen 

a rendkivüli fontos értekezleten teljes szám 

ban föltétlenül jelenjenek meg. - Pop 

Valer sk., elnök. Stanciu Vasile sk., titkár. 

0 Unnepi hangverseny a Szent Mihály- 

templomban. A kolozsvári Szent Mihály- 

templom vegyeskara folyó évi november 

hó 6-án az esti istentisztelet után és ezzel 

kapcsolatban este 7 órakor ünnepi hang- 

versenyt rendez. A vegyeskar orgonakiséret 

mellett előadja Halmos László: „Napmisé- 

jét és Pikéthy Tibor: „Békemiséjét" (0p. 

52). Az énekkart vezényli Zsizsmann Re- 

zső karnagy. Közvetlenül a hangyerseny 

előtt bevezető beszédet mond a szószékről 

Márton Áron kanonok-plebános. 

mo Leopardi nagy olasz költőnek százéves 

ávfordulóját. Ez alkalommal a bukaresti 

nolát küldötte ki, aki a fővárosban is elő- 

adást tartott. Előadását folyó hó 6-án, szo
m 

baton este 6 órakor tartja meg a megyehá- 

Za disztermében és Leopardi költőről f08 

beszélni. Alberti Gianola azok közül a Ki- 

küldöttek közül való, akiket Olaszország 
az utolsó években a világ minden részébe 

köttetést létesitsenek. Glanola tartott máf 

előadásokat Görögországban, Egyiptomban, 

Tuniszban, Bukarestben, ahol 2 évig az 

olasz intézetnek lektorja volt, továbbá Sze- 

geden, ahol mint egyetemi olasz tanár mű- 

ködött. Különösképpen a latin irodalom 

mal, továbbá a görög és római klassziciz 

mussal foglalkozott és több tudomány05 

munkát irt, amelyek ismertté tették nevét 

0 Magánalkalmazottak gyülése központi 
kiküldöttek jelenlétében. November 5-én 
pénteken este 8 órai kezdettel igen fontos 

ügyben a cluji Magánalkalmazottak szak 

szervezete gyülést tart a Váii 7. szám alatti 

otthon helyiségében. A gyülésen résztves 

deráció központi titkára és A. Messiné a 

a bukaresti banktisztviselők reprezentáni? 
is. Az összes kolozsvári tisztviselőket és A a 

kalmazottakat felhivják, hogy mindannyi 
vegyenek részt ezen a nagyfontosságuú 8) ü 
lésen. A vezetőség. ; 

J 
- 

- 

0 Leopard!i százéves évfordulójának meg l 

ünneplése. A kolozsvári olasz kulturinté- 

zet fiókja megünnepli városunkban Giaco- 

olasz kulturintézet tanárát, Alberto Gia- 

kiküldött, hogy lelki és kulturális össze: 

C. Bragadireanu, a Magánalkalmazotti e 

- 

.
.
.
.
.
.
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Tatarcscu-Valda-Junlan 
kormánykoalició terve merült tel 

Vállalja-e a radikális Junianm a jelenlesi miniszter- 
elnökkel és a Román Front vezérével a hkormánuzási 
megbizási ? November közepén jelenik mega törvény- 
hozó házak fleloszlatásáról szóló királuil rendelet 
(BUCURESTI.) A belpolitikai életben 

- bár a kormány lemondásának idő- 
pontja rohamosan közeledik, - nem 
észlelhető olyan jelenség, amelyből biz- 
tosan következtetni lehetne a kormány- 
utódlás személyi megoldására. Tatares- 
cu miniszterelnök a liberális kormány 
négyéves tevékenységét ismertető beszá 
molójában még csak célzást sem tett 
arra, hogy véleménye szerint az ország- 
vezetésre melyik politikai párt pályáz- 
hatik a legnagyobb eséllyel s gondosan 
kerülte még burkolt formában is annak 
sejtetését, hogy kit ajánl a legfőbb al- 
kotmányos tényezőnek utódjául. 
A valóság egyelőre csak annyi, 

hogy a jelenlegi kórmány november 
10. és 14. között lemond, a Hivata- 
los Lap 14. vagy 15. számában meg- 
jelenik a törvényhozóházak felosz- 

latásáról szóló királyi rendelet és 
az uj választások kiirásáról szóló 

rendelkezés. 
De hogy az uj választást melyik politi- 
kai párt vezérei fogják levezetni, arról 
még mindig csak jósolgatások és felte- 
vések vannak forgalomban. 

Tatarescu-Vaida-Junian kormány- 
koalició 

A Credinta cimü lap szerint a fővá- 
rosban tegnap az a hir terjedt el, hogy 

a liberális kormányt Tatarescu- 
Vaida-Junian kormánykoalició fog- 

ja felváltani. 
Ez a feltevés nem látszik komoly alap- 
pal birónak. Vaida-Voevod Sándor, a 
Román Front vezére politikai felfogás 
tekintetében sok vonatkozásban közel 
áll ugyan Tatarescu és a liberálispárt 
koncepciójához, de kevés a valószinüség 
arra, hogy a radikális Junian részt ven- 
ne a jobboldali világnézetet valló Tata- 
rescu-Vaida kormányban. A lap szerint 
ez a hármas személyi összetétel csak az 
elképzelés, fantázia szüleménye, komo- 
lyabb, reális alap nélkül, 

Választási kormányt sürget a nem- 
zeti keresztény párt 

A Cuza vezetése alatt álló nemzeti 
keresztény párt változatlanul kitart ko- 
rábban is kifejezésre juttatott álláspont- 

ja mellett: 
Tatarescaua kabinet távozása után 
csak semleges politikusokból össze- 
állitott választási kormány követ- 

kezhetik 

és a szabadválasztások lefolytatása so- 
rán megnyilvánuló népakarat határozza 
majd meg az uj végleges kormány sze- 
mélyi összetételét és politikai irányza- 
tát. A nemzeti kereszténypárt egyéb- 
ként hevesen folytatja a támadó hadjá- 
ratot Mihalache- és a nemzeti paraszt- 
párt ellen, akit és amelyet demokrati- 
kus elvei miatt károsnak tart az ország 
közéletére és alkalmatlannak az ország- 
vezetésre. 

Mihalache éles birálata 

Politikai körökben nagy feltünést 
eltett és különböző megjegyzésekre 

adott alkalmat az a szokatlanul éles- 
hangu birálat, amelyben Mihalache a 
hemzeti parasztpárt elnöke részesitette 
Tatarescu miniszterelnöknek, a liberális 
ormány négy éves uralma eredményei 

ről szóló beszámolóját. 

sem bizonyithatja a négyéves frázisok- 
ban és ferditésekben gazdag kormány- 
zási tevékenységet, mint Tatarescu be- 
számolója, - jelentette ki Mihalache. 
- Tulzás, hamisitások, misztifikáció, 

ferditések szerepelnek azokban a szá- 
mokban, amelyeket a liberálispárt mi- 
niszterelnöke hangosfilmszerüen harso- 
gott az ország közvéleményének fülé- 

e... 

FPolitikai fegyverszünet 

Bár Mihalachenak ezek a sulyos kije- 
lentései nagy kavarodást idéztek elő, 

a szembenálló politikai pártok nyilt 
harcában egyelőre fegyverszünet ál 

lott be. 

A kényszerü mozdulatlanságot és a 
nyilt összecsapás elmaradását az ural- 
kodó távolléte idézte elő. Mindaddig, a 
mig az uralkodó vissza nem tér Cseh- 
szlovákiai vadászatáról, a politikai erők 
nyilt összecsapása elmarad, de a jelen- 
legi jelenségekből már kétségtelenül 
következtetni lehet, hogy a 

kormányválság, ha nem is nyiltan, 
de burkoltan már bekövetkezett 

és a legfőbb alkotmányos tényező visz- 
szatérése után az eddiginél is élesebb 
módon és ütemben történik meg a 
szembenálló politikai pártok összecsapá- 
sa a kormányzási megbizásért, az or- 

Novemberi5 

azt jól kezdje! 

szágvezetési hatalomért. 

Csecsemőgyilkos anya, 
sikkasztással vádolt válla ati kép- 
viselő, gyilkos legények és egyéb 
bünözök a vizsgálóbiró előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁRR.) A helyi 
ügyészség III. kabinettje dr. Breban 
Emil vizsgálóbiró a napokban döntött 
az emlékezetes bonchidai verekedés 
ügyében. Mint ez év junius másodiká- 
ról harmadikára virradó éjszaka vesze- 
kedésből kifolyólag Morar Dumitru ka- 
pával fejbeütötte Szakács Péter fiatal 
legényt, aki a helybeli klinikán ju- 
nius 28-án kiszenvedett, továbbá Sza- 
kács István Pistát, aki a helyszinén 
meghalt. Dr. Breban vizsgálóbiró, a vizs 
gálóbirói tárgyalás megtartása után 
Szakács Péter esetében halált okozó su- 
lyos testi sértés cimén emelt vádat, vi- 
szont Szakács István Pista ügyében 

a vizsgálóbiró önvédelmet látott 
igazoltnak és igy a tettet önvéde- 
lemből elkövetett emberölésnek 
minősitette. Igy az ügy tárgyalásra 

a törvényszék elé kerül. 

SZABADLÁBRA HELYEZÉS 

A bukaresti Luther-sörgyár feljelen- 
tést tett az ügyészségnél Lapka Hein- 
rich helybeli képviselője ellen amiatt, 
hogy az állitólag 90 ezer lej értékü árut 
sikkasztott. Az ügyészség Lapkát le is 
tartóztatta. A vádlott legutóbb szabad- 
lábra helyezését kérte azon a cimen, 
hogy a kár fedezése végett anyagi ga- 
ranciát adott. Miután a feljelentő is tá- 
mogatta a vádlott kérését és az ügyész- 

-- J . . 
. ellemzőbben és kifejezőbben mi ség sem ellenezze. 

000 pár női-, férfi- és 
ermekcipőt min- 
en számban hal- 

kiárusitunk 
latlan olcsó árban 

cipönziet. cal. neg a 
Ferdimand No. 1 

2. Ha termékeiket nem adják el üzletek- 
ben, ügynökök és bizományi lerakatok 

-én 

aj sorsjáték kezdő- 
dik. Ne malassza et 

az alkalmat, hogy 

A SZERENCSE 
KAPUJÁN! 
Ön elé siet az Állami Sors- 
játék sorsjegye, a szerencse 
hirnöke. 

Várjon türelemmel november 
15.-ig, az Allami Sorsjáték 
huzásáig. 

Akkor ez ahirnök átváltozik 
szép és nagy nyereménnyé. 

Akkor minden megválto- 

zik. Vigság, gazdagság. 

jó kedv, mind magától jön 
meg. 

dr. Breban elrendelte a szabadlábra 
helyezését. 

A HATAÁRÁTLÉPŐ TOLVAJ 
Gáll László Békéscsaba környékén 

egyik uradalomban dolgozott. Miután 
alkalmaztatása megszünt és kenyér nél- 
kül maradt Curticsnál átlépte a határt, 
Aradra, majd Kolozsvárra jött, ahol lo0- 
pást követett el. Letartóztatták és dr. 

Breban vizsgálóbiró ügyében most foly- 
tatja a nyomozást. 

" A CSECSEMŐ-GYILKOS 
Kondor Maria kolozsvári munkás- 
asszony 
nyomorában megfojtotta ujszülött 

gyermekét. 

Julius közepe táján került vizsgálati 
fogsába és a harmadik kabinet, dr. 
Breban vizsgálóbiró miután befejezte a 
vizsgálatot megtartották a vizsgálóbirói 
tárgyalást, ahol dr. Pop Maxim ügyész 
vádemelést javasolt. 

A vizsgálóbiró csecsemőgyilkosság 
cimén emelt vádat 

és az ügy az esküdtszék elé fog kerülni. 

ürügye alatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kisiparos 

Szövetség kolozsvári fiókja ujabb em- 
lékirattal fordult a kormányhoz a mes- 
terkönyvek és iparigazolványok kiada- 
ása tárgyában. Az emlékiratban rámu- 
tatnak arra, hogy 

a nehéz gazdasági viszonyok köze- 
pette az iparosság nem birja el azt 
az 560 millió lejt meghaladó ösz- 
szeget, amelyet az uj ipartörvény 
red ró az iparengedélyek és mester 
könyvek kicserélésének cime alatt. 

Éppen ezért arra kérték az iparügyi mi- 
niszteriumot, hogy a régi iparosoknak 
dijmentesen állitsák ki a mesterköny- 
veket és iparengedélyeket. 
A kisiparosokat másik, közelről érintő 

kérdés a forgalmi adó kivetése tárgyá- 
ban a Kisiparos Szövetség a következő- 
ket közli: 

Az uj forgalmi törvényrendelet 
mentesiti a kisiparosokat a forgalmi 

adófizetés kötelezettsége alól 
a következő esetekben: 1. Ha hét mun- 
kásnál többet foglalkoztat a kisiparos. 

1 utján. 3. Mentesitve vannak továbbá ez alól a mészárosok, kötő-szövő iparosok, 

560 millió leljel terhelte meg a kis- 
iparosokat a kormány az ipar- 
engedélyek kicserélésének 

fésüsök, szappangyárosok, kályhások, 
timárok és cukrászok, ha motorikus erő 
nélkül doigoznak, továbbá az órások, 
ha kizárólag javitással foglalkoznak. 

a e. ees 

- A spanyol nemzetiek javára dolgo- 
ző titkos szervezetet lepleztek le Fran- 
ciaországban. Párisból jelentik: Tambu- 
rini és Gabarin letartóztatásával kap- 
csolatosan megállapitották, hogy Fran- 
ciaországban titkos szervezet dolgozik, 
amely olaszok és németek közremüködé. 
sével a nemzeti Spanyolország érdeké- 
ben dolgozott. A szervezet 40 tagját már 
kitoloncolták az országból és további 
39-et még ki fognak toloncolni. 

- Anglia tovább folytatja fegyver- 
kezési programját. A Daily Telegraph 
jelentése szerint Anglia tovább folytat- 
ja fegyverkezési programját, A hajóépi- 
tési terv alapján 1942-re a szigetország 
a következő ujabb tengeri egységekkel 
fog rendelkezni. 25 hadihajó köztük tiz- 

nél több egyenként 35 ezer tonnás, 60 
cirkáló, 10 régi tipusu kisebb cirkáló, 9 
repülőgép-anyahajó, 150 modern torpe- 
dóromboló és 60-70 legujabb fajtáju 
tengeralattjáró, 



6. OLDAL 

Bpróbirdetések 

LEVELEZES 
ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 

szek. Takarékossági könyvecskére kiszel- 

gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1693) 
; 

LÁAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 

hajfestés, női hajvágás, manikür le- 

szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 

nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 
szertár mellett. 

páes VILLANYONDOLÁ- 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! A 

MUSSA hölgyfodrász cégnél nagy 

árkedvezmény rövid ideig. Használja fel 

A kedvező alkalmat. Villanyondolálás (d. 

e. fél 10-ig és d. u. 4-ig 2060 lejtől, hajfes- 

tés 180 lejtől, szőkités, javitás 95 lejtől, 

vasondolálás 20 lejtől, vizondolálás 25 lei- 

től, hajvágás 20 lejtől. P. Unirii 23. (T1673) 

lapunkra 

telvesz Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. l6 

DEMETERNÉE Crista uccai lakás szom- 

baton 6-án délután 5 órakor Uránia előtt 

találkozzon velem. Ismerőse. (P5745) 

„KOR nem számit" jeligének levele van, 

kérem vegye át sürgősen a kiadóban. 5030 

ADAS-VETEL 
KERESTETIK egy drb. 1000 kg-os hasz- 

nált, erős MERLEG, cim: P. Mihai Vitea- 

zul 30. Nagyfaludinál. (VT1688) 

SELYEMHARISNYAKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 

ugyanott szőnyegeket is. (P 5496) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 

rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 

szerüen, garancia mellett vállalom. I. 

Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) 

KERESÜNK megvételre ülésterembe va- 

ló hosszu tanácsasztalt, ehhez való széke- 

ket, valamint férfi szobába való diványt és 

hozzávaló székeket. Ajánlatokat kérjük a 

következő cimre: Minerva Rt. Str. Baron 

L. Pop 5. I. emelet 17. ajtó. (T 1711) 

6 HENGERES sport Olds-Mobil eladó 

Radu Nicolae restaurant, Uioara. (V T 1665) 

EGY Wertheim kassza, nagymennyisé- 

gü barack és birs lekvár, különböző sava- 

nyuságok és különböző éttermi és kony- 

hai felszerelések olcsón eladók. Cim a ki- 

adóban. (T1716) 

KÉT telek eladó, külön is, szoba, kony- 
ha van raita. Str. . Cárámidarilor 37. (4933) 

CSKA ruhákat, más ócska dolgokat ve- 

szek. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (4980) 

BORBÉLYÜZLET, berendezéssel, forgal- 

mas helyen azonnal kiadó, vagy eladó a 

berendezés. Horovitz, Cal. Reg. Ferdinand 

91 szám. (4978) 

100 lei előlessel 
és beti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

vállalatnál. 

BORBEÉLYÜZLET belvárosban gyors el- 
utazás miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(4985, 

ELADÓ 100 drb. prima tartani való juh. 
Marian Ilarie, Cluj, str. Generala Poetas 
13 szám. (5029) 

ELADÓŐ fogászat, Rolax és generátor. 
Str. Horea 50. (4989) 

ORVOS kozmetikai rendelő Cluj centru- 
mában, elsőrendüen képzett, kozmetikusnő- 
nek átadó. Cim a kiadóban ((4995) 

ELADÓ egy 20 négyzeteméteres szőnyeg 
nagyon jó állapotban. Str. Cogálniceanu 1. 
Egyetemi főgépész. (4992) 

TIZEDESMÉRLEGET 4-500 kg.-ost ke- 
resek megvételre. Goldschlager, Str. Cipa- 

riu 26. (4996) 
ELADÓ bicikli, szekrény, ágy, éijjeli 

szekrénnyel. Str. O. Goga 11. et. II. ajtó 
5 (5006) 

ELADÓ kezzel szedett alma, elraktáro- 
zott cca. 10 mázsa Jónathán, 25 a. Ponyik, 
12 a. Kanadai. 10 a. Török Bálint. Meg- 
tekinthető és felvilágositást ad: Gr. De- 
genfeld, Ardusat, jud. Satumare. (VT1731) 

ELADŐK: Billiárd asztal, puldok, üve- 
gezett szekrény. Cim a kiadóban. (5010) 

darab idei berbécs-bárány 
egy tételben eladó Cluj, 
Str. Gen Poetas 5 szám 

.............. 

KOMPLETT haboskőrisfa hálószoba, jó- 
karban olcsón eladó. Marechal Foch 62. 

(4893) 
OLCSŐN eladó, elköltözés miatt ülőkád, 

borpincészeti felszerelések, fényképezőgép 
Cim a kiadóbann. (5016) 

JÓ állapotban lévő személymérleget ke- 
resek megvétlere. Farmacia Kelemen, Zá- 
láu. (v 5012) 

ELADÓ: Magánházak 200 ezer leitől, egy 
millióig, bérházak egy milliótól 10 millióig, 
szöllők, birtok, üzletet, gyárat, malmot, tel- 
ket, érdeklődni: Popovici iroda. Cluj, Da- 
cia 4. Oradea, Vlahuta 6. Telefon 167. 

(v 4583) 
TÖKEBEFEKTETÉSRE alkalmas parcel- 

lák és külvárosi házastelkek eladók. Cim: 
Str. Bratianu 29. Ügyvédi iroda. (4865) 

KIS KÉZISZEKERET jó állapotban 
vennénk. Cimeket „Ármegjelöléssel" jel- 
igére a kiadóba kérünk. (5024) 

ELADÓ ebédlő asztal és tükör. Str. R. 
Maria 43. (023) 
KÖZPONTBAN jól bevezetett bodega, 

családi okok miatt átadó! Cim a kiadó- 
bann : (5021) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el 
adó. Str. Aron 14. (5020) 

ÖCSKA ruhát, télikabátot veszek és el- 
adok. P. Mihail Viteazul 10. Jakab. (5019) 

TÉELIKABÁTOK gyermeknek és felnőtt 
nek, butorok eladók. Ehrlingernél, Str. 
puca7 (P5754) 

ELADŐ ruhafőzőüst, üstházzal olcsón. 
Piata Unirii 22. udvarban. (P5753) 

JÓKARBAN lévő régi butorok elköltö- 
zés miatt sürgősen eladók. Megtekinthe- 
tő: Str. Memorandului 4. virágüzlet. 

(P5750) 

ZONGORA eladó 30 ezer lej. Érdeklőd- 
mi délelőtt 11-1-ig. Cal. Motilor 16. 

(P5747) 
PHILIPS rádió 4-1 sürgősen eladó. Ér- 

deklődni az ABC üzletben. (p5748) 

ULAÁST KERES 

100.000 LEJ készpénzgaranciával raktár 
noki vagy inkaszáns állást vállalok. Cim 
a kiadóban. (5015) 

MEGFELELŐ kaucióval inkasszói, vagy 
hasonló foglalkozást keres. Esetleg betár- 

loóestet!- 

ÜGYES fiu füszeres tanulónak felvéte- 
tik. Str. Márásesti 50. (4988) 

KERESEK kisgyermekek mellé megbiz- 

ható idősebb asszonyt, aki kellő tapaszta- 

lattal rendelkezik. Fizetés 100 lej és ellátás. 

Ugyanott állást kaphat egy konyhaleány. 

Gróf Wass Albert. Sucutard, P. Taga, jud. 

Somes. ( T 1728) 

PERFEKT gépirónőt keresek falura iro- 

dalmi másolások céljából. Egyébhez is ér- 

tők előnyben. Ajánlatokat igény megjelö- 
lésével alábbi cimre kérek: Gr. Wass Al- 
bert Sucutard, p. Taga, jud. Somes. 

(V T 1729) 

ASTORIA hotel keres azonnalra megbiz- 

ható kifutót. (4998) 

PERFEKT szakácsnőt keresek azonnal- 

ra. Cim: Dermata gyár. Kantin étkezde. 
(5003) 

KIHORDŐT, hentesáru cikkekre kere- 
sünk. Fratii Braedt, Anton Pan 24. 

(T1730) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt azonnalra ke- 
resek. Reg. Ferd. 77. I. em. (T1733) 

GYAKORLATTAL rendelkező ügyes ke 
nyérelárusitónő kevés garanciával felvé- 

tetik. Str. Cipariu 24. (5097) 

FIATAL, helybeli agilis bőrkereskedő 
segédet fölveszek. Cim a kiadóban. (5011) 

GEPELNI tudó tanulólány fizetéssel fel 
vétetik. Weiner. Str. Reg. Maria 32. 

(P5755) 

HAZIMUNKAK elvégzéséért fiatal, gyer 
mektelen házaspárnak, egyszoba, konyhát 
adok. Cal. Motilor 83. (P5740) 

BEJÁRÓÖNÖT keresek. Str. Bratianu á45. 
(P5739) 

KÖLÖNFELEK 

Bőrkabátokat 
méret utan garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

JOKAÁRBAN levő pianinot bérbe keresek. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel „Jóhangu" je- 
ligére a kiadóba kérek. (4902) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó. 

KÉT középiskolás diákot vagy diáklányt 
teljes ellátásra olcsón vállalok. Uri lakás 
és ellátás biztositva. Piata Carolina 3., föld- 
szint balra. (4903) 

ORCHIDEA mü-virág szalon elköltözött 
Str. Reg. Maria 9 alá. (P5731) 
FIATAL asszony elvállal uriháznál gyer- 

mekszoptatást. Cim a kiadóban. (4990) 

SPECIALIS CIKKEK TERJESZTÉSÉT, 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok, Turdamegye és város- 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V.2760) 
PIANINŐT, jóhangut keresek bérbe. Ci- 

meket ármegjelöléssel a kiadóba „Jókar- 
ban" jeligére. (5002) 

JÖSZIVÜEK figyelmébe! Ki venne 
örökbe, vagy munkába 4 éves, 6 éves kis- 
fiut, vagy 9 éves kislányt, akik teljesen 
árvák. Érdeklődők „Magamhoz venném" 
jeligére irjanak a „Jóestét!" kiadóhivata- 
iába. 5004) 
ÖZVEGY uriasszony román, magyar, 

német nyelvtudással 50.000 lejjel betár- 
sulna rentabilis üzletben, eselteg megfe- 
lelő kaucióval bármilyen állást vállal. 
„Megbizható" jeligére Nagy Péter Dés, 
továbbit. (VT1734) 

FIGYELEM! Szombat este, disznótor és 
vásárhelyi vargabéles, este a Victoria 
szálloda melletti Ursus étteremben. (5014) 

HEGEDÜLNI tanitok kezdőket és hala- 
dókat lelkiismeretesen, felelősség mellett. 
Cim a kiadóban. (4889) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat a legol- 
csóbban vásárolhat Grosznál. Str. Memo- 

cipélereskedemi suülnék. Cim a kiadóban. (5022) randului 4. kapu alatt. (P5737) 

SÜRGÖSEN eladó ház Str. Oituz 10a. Ér- ALLAST KAPHAT BuroRozan0 LAKAS urinő részé- 
deklődni Cal. Traian 20. (4972) HÖLGYFODRÁSZI keresek, perfekt 

VESZEK, eladok mindenféle butorokat. 
Becserélek mindenféle butorokat. Beraktá- 

rozást vállalunk. Használt butor raktáron. 

Öcska varrógépeket legmagasabb árban ve 

szek. Szabó, Str. Dogarilor 3. (4962) 

UJ tipusu Citroen 4 személyes, jókarban 

levő, eladó. Ert. : Str. Calvin 7. (4938) 

VILLANEGYEDBEN 900 négyzetméter sa 

rok parcella sürgősen eladó. Cal. Reg. 

Ferdinand 62. Papirüzlet (4956) 

VADASZFEGYVER eladó, cal. 12 kakas- 

nélküli, jól lövő. Str. Bob 4. (T 1720) 

KOMPLETT füszerberendezés eladó. 

Megtekinthető Str. Baritiu 12. Magazinul 

Popular. (T 1722) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 

feld, Str. Dubálarilor 10. (4233) 

munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: Meg 

bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszonyt felvesz cuk- 
rászda. Str. Reg. Maria 32. (4932) 

KÖRFÜRÉSZ KEZELŐT ÉS VASONTŐ- 
KET felveszünk. Uzinele de Fier, Str. Neg- 
ru Vodá 1. (r 1719) 

IRODASZOLGÁT, irni, olvasni tudót, 
felveszünk. Románok előnyben. Pop. Str. 
Memorandului 3. I. em. (T1724) 

egy házvezetőnő, kertész, parádés és igás 
kocsis. Gr. Vass Albert Sucutard, P. Taga, 

jud. Somes. (V 4984) 

KERESEK 2 fiatal cipész, vagy csizma- 
dia segédet piaci munkára, teljes ellátás és 

jó fizetéssel. Cim: Cal. Regele Ferdinand 

134., bőrüzlet. (4986) 

re. Str. Bogdan Hasdeu 38. (4939) 

KÉT szoba, fürdőszoba, konyha, udvari 
földszinten kiadó. Str. Saguna 16. (P5726) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában, 

(Str. Regalá 47.) 400-ért kiadó. (4987) 

KIADÓ központban kisebb szoba, speiz, 
előszobával stb. Str. Matei 5. Portásnál. 

(I 1727) 

KIADÓ külön telek 2 szoba, konyha, elő- 
szoba, fürdőszoba, speiz, pince, padlás és 
nagy kert. Str. Densuseanu Nr. 8. (Cásanu 
ut mellett) (4991) 

ELSEJERE kiadó egészséges szoba, 
konyha, speisz. Calea Traian 49. (5001) 

EGY csinosan butorozott szoba kiadó, 
fürdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 

(5009) 

2 SZOBA, előszoba nov 15-re kiadó. C. 
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ÜZLETHELYISÉEG kiadó. Str. Massaryk 
44, sarokházban, esetleg lakásnak 1s 

(P5744) 

KÉT szoba, konyhás összkomfortos la- 
kás azonnalra kiadó. Str. Pietroasá 11. 

(P5741) 
ÜRES szoba kiadó. Str. Drágálina 12. 

KIADÓ elegánsan butorozott különbejá- 
ratu szoba fürdőszobával. Str. Avram lan 
cu 18. Braunnál. . (5028) 

LAKAÁST KERES 

MAGAÁNOS nő külön butorozott szobát 
keres, teljes ellátással. Cimeket „AÁllandó" 
jeligére kérek. (5013) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba, főuccában 
500 lejért kiadó. Calea Motilor 65. Kere- 

szivHaz 
Péntek fél 9: Különös szerelem. (Steve Pas 

seur világhirü szinmüve Harsányi 
Zsolt forditásában a magyar bemutató 
előadásokkal egyidejüleg! Főszereplők: 
Harmath Jolán, Erényi Böske, Lantos 
Béla, Tóth Elek, Szabados Árpád, Mé- 
száros Béla, Deésy Jenő. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 11 sz.) 

Szombat d. u. 4: Solness épitőmester. (If- 
jusági előadás, kizárólag az iskolák ré. 
szére.) 

Este 9: Sidy Thal jiddish társulatának ven- 
dégjátéka: A kincs. (Salom Alechen ze- 
nés vigjátéka.) 

Vasárnap d. u. 4: Sidy Thal társulatának 
vendégjátéka. 

Délután fél 7: Delila. (Molnár Ferenc ha- 
talmas sikerü vigjátéka, rendes hely- 
árakkal, a premier diadalmas szerep- 
osztásában.) 

Este 9: Sidy Thal társulatának bucsuelő- 
adása: Szinház lángokban. (I. Stern 
berg grandiózus revüje. Max Halm ze- 
néjével.) 

Hétfő fél 9: Különös szerelem. (Rendes bér 
let 11. Irodalmi bérlet 6. sz.) 

A kolozsvári Román Opera 
muűsora 

Péntek, november 5: Aida. (Aurel Tripon 
tenorista vendégfelléptével.) 

Szombat, november 6: (Iskolai matiné): Cl- 
gánybáró. 

Vasárnap, november 7: (este): 
csület és Bajazzók. 

Hétfő, november 8:Vigözvegy. 

Parasztbe- 

-MzI-- 
EDISON: I. A kis gróf. Vigjáték. Anny 

Ondra, Hans Schönekker, Hans Jun- 
kermann. II. Colorado seriffje. CowW- 
boy film. Tim Mc. Coy. III. Journal. 
Kezdete 3, 6, 9. Helyárak 10 és 15 lej. 

URAÁNIA: Csütörtök. Altalános közkivánat 
ra: Hetedik menyország. Simone Simon 
és James Stewart könnyekig megható 

filmje. Péntektől: Borzalmak völgye. 
Csodás felvételü, érdekes tartalmu 
szines film, főszerepekben: Pat OBrien 

és Ann Sheridan. a 
SELECT: A franciák szolgálatában. Kém- 

film. Fősz.: Edwige Feuillere és Erich 
v. Stroheim. 

CAPITOL MOZGO: Premier! Az angyal 
Főszereplők: Marlene Dietrich és Her- 
bert Marshall. Irta: Lengyel Menyhért. 
Rendezte: Lubitsch. 

MUNKAS MOZGÓŐ: I A rejtelmes indiá. 
i Monumentális filmdráma. Fősz.: Ro- 

nald Colmann és Loretta Young. II. 
Igy végződik egy szerelem. Társadalmi 
filmsláger. Fősz.: Willy Forst és Paula 
Wessely. III. Szines Silly-Simphon. Va 
sárnapi előadásokon visszamaradás 
nincs. 

ROVAL: Vörös éjszakák. Tolsztoj Elő holt- 
test c. regénye után készült film. Fősz. 
Victor Francen és Gaby Morlay. 

.. 

- A KMSC tea-délutánja. Vasárnap. 
november 7-én délután 5 órai kezdettel 
tea-délutánt rendez a KMSC Regina 
Maria 11. szám alatti klubhelyiségében. 
Sorsolás, tánc és zene tarkitják a gazdag 
müsort. : 
- Tüntető-sztrájkot rendeznek a pá: 

risi közalkalmazásban levő munkások. 

Párisi jelentés szerint a közalkalmazás 
ban levő munkások ma, csütörtökön 1 

gyelmeztető jelleggel tüntető sztráiko 
rendeznek, mert béremelést akarnak ke- 

Motilor 16. (P5746) resztül erőszakolni. 
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Lehetetlen, hiszen Levin jelenleg 

VI. éelya 1937. NOVEMBER 6. 

HIREK 
m 

.. 

NAPTÁR: 1937. november ő. szombat. 
Róm. kath. Lénárd. Prot.: Leonhard. 
Ort.: Sf. Pár. 

55698. Sabath. 

eeegy hónapra 40 lej. 

1 bestét! 
ggamos TELEFONALLOMÁS. 

NAÁL 
- Kérem, miért foglalja le a tele- 
font? - hiszen Ön már egy félórája egy 
szót sem szól. 
-A feleségemmel beszélgetek ... 

MELTATLANKODÁS 

Két öreg relesszor találkozik az uc- 
cán: 
- Képzeld, - mondja az egyik - 

ma reggel találkoztam Levin kollégával 
és nem köszönt. 

Amerikában tartózkodik. 
Mindegy kérlek - dohogja a má- 

sik - azért köszönhetett volna. 

JANCSIKA ÉRDEKLÖDIK... 

FPapa, a jó ember a mennyországba 
jut? 
- Természetesen, 

's az oroszlán? 
- ZA a pokolba. 
- És ha az oroszlán miegeszi a jó em- 
bert 1. 

Állandó kereset. Legmagasabb 

látogatásában bevezetett ügynö- 
kök. Állandó uri kereset; Cime- 
ket „Ardeleana", Sibiu, Str. 
Tribuünei öl kérünk 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Oktőber 
30-án, szombaton estétől november 5-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; 
Eygea, P. Mihai Viteazul; Victoria, C. 
Regele Ferdinand; Sotropa Emil gyógy- 
szertára, P. Stefan cel Mare. 

- Időjárásjelentés. A budapesti idő- 
járáskutató intézet jelentése: 
köd, borult égboltozat, esők. 
Biroul Afisaj al Municipiului Cluj (Pop 
P. Carolina 3.) alól elköltözött Str. Memo- 
randului 8. alá. I. em. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- 

tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó és egy külön- 

beláratu szoba kiadó. 
.. 

Románia sakkbajnoksága. Amint 
Bukarestből jelentik, Románia 1938 évi 
aakkbajnokságát a fővárosban a kará- 
enyi ünnepek alat bonyolitják le A 
öntőbe 12 versenyző kerül be. 

vesz a mérkőzéseken Ioan Holic ro- 
n bajnokon kivül Muresan Gheorghe, 

2 ismert kolozsvári versenyjátékos és 
telner Lajos magyar mester is. 

nélk Az UGIR az 1 százalékos munka- 
üli segély szedésének felfüggeszté- 

vetee éri. A Gyáriparosok Országos Szö- 
zet ége, az UGIR központja átiratot in- 
amel ta munkaügyi minisztériumhoz, 
ri lyben arra hivatkozva, hogy az ipa- 
; ég ünkában számottevő munkanélküli- 
tól, onsen, azt kérte a minisztérium- 

Ogy a most közelgő téli idényre az 
százalék - hajtását, os munkanélküli segély be 

Különös szerelem 

Pavel. Izr. 3 Kislev 
t 7 ' A neves írancia iró darabja olyan szen 

Vidéki előfizetési áraink: egész évre 
450, fél évre 230, negyedévre 120, 

jutalékot érhetnek el magányevő 

Reggeli 

Részt 

zigesié 1. 

Steve Passeur világhiru szinmüve a 
igazi eseménye az 

dei szezonnak. Ez a darab a maga iz- 
sgalmas cselekményével, érdekes alak- 
jaival és főleg szenzációs, teljesen uj- 
szerü problémájával a legujabb és leg- 
forróbb szinpadi sikerek közé tartozik. 

vedélyeket és tipusokat vetit a szin- 
padra, amelyek a néző képzeletét any- 
nyira felcsigázzák, és állandó feszült- 
segben tartják, hogy a közönség mind- 
éne Visszefojtot lélekzettel és elszo- 

Molnár Ferenc ragyogó, igen nagy 
sikert aratott vigjátéka, vasárnap dél- 
után kivételesen fél 7-kor kerül szin- 
re, A vigjáték főszerepeit ezuttal Eré- 

olyan darab, 

........................ 

Vasárnap délután fél 7-kor Dellla 

Különös szerelem 
ruló torokkal figyeli nagyszerü 
mai kibontakozást. A Különös szerelem 

beszélni, sokat fognak rajta vitatkozni 
és amelyet mindenkinek meg kell néz- 
ni, akit érdekelnek a hitetlenségig fel- 
tokozott rendkivüli esmények, a tiszta 
nemesveretü irodalom és az olyan ra- 
gyogó müvészi teljesitmények, amilye- 
nekre csak ritkán adódik alkalom. 

Sidy Thal közbeeső vendégjátéka mi- 
att hétfőn és kedden este kerül ujra 
inre a Különös szerelem. 

nyi Böske, Fényes Alice, Mészáros Bé- 
la, Deégy Jenő (csapos), Tóth Elek, Sza 
bados Árpád és Rajnai Sándor alakit- 
ják. 

Hőüellen ide!!i 
A BOGYA FÉLE VENDEGLŐBEN. 
BP. Mihai Viteazal 24 szám alatt. 
Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 

csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 
disznótor és vargabéles. Minden 

este cigányzene. 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

szióvártó Ján 
Megjelent az Erdélyi Gazda. Az Er- 

délyi Gazda novemberi számába Teleki 
Adám gróf irta vezércikket, mig a többi 
értékes szakcikkek 
Seyíried Ferenc, dr. Gaál Alajos, dr. Asz 
talos Sándor és mások tollából származ- 
nak. Ezenkivül sok apró szakközlemény 
teszi az értékes gazdasági folyóiratot 
tartalmassá és változatossáá 

A KATONAI IGAZOLVANYOK 
LÁTTAMOZÁSA Az 1910-1034 évfo- 
lyambeli összes tartalékos katonák iga- 
zolványainak láttamozása november el- 
sejével hezdetét vette. November 1-én 
és 2-án az 1934-es, november 3-4-én az 
1933-as, november 5-6-án az 1932-es, 
november 9-10-én az 1931-es évjárat- 

beliek tartoznak katonai könyvecskéi- 
ket láttamoztatni a hadkiegészitő pa- 
rancsnokságnál, (Avram lancu laktanya, 
Cal. Marechal Foch, 20-as sz. szoba.) 
A jelentkezés elmulasztását szigoruan 
büntetik. 

-A botanikus kert hireiből. A bota- 
nikus kertben az őszi virágok teljes vi- 
rágzásban vannak. A japán kertben a 
krizanteumok virágzanak, a kert többi 
részeiben pedig mindenféle más szép 
őszi virágok. A kertészet nemrégiben 
nagyobb virágküldeményt kapott Né- 
metországból és ez szintén elhelyezve 
várja a gyönyörködnivágyó látogatókat. 
- Módositják a bélyegtörvényt. A 
lpénzügyminisztériumban most kezdték 
meg a bélyegtörvény módositására vo- 

natkozó tervezet kidolgozását. 

Vasárnap reggel ünnepélyes kere- 
tek között veszi kezdetét a katonai elő- 
készitésben részesülő ifjak uj tanéve. Az 
Inspectoratul Pregátirii Premilitare No. 
24.582-1937. számu rendeletével az 
alábbi közlésre kérte fel lapunkat: - 
Az 1919-ben született ifjak katonai elő- 
készitése, valamint az előbb született 
ifjak évzáró ünnepélyét vasárnap, folyó 
hó 7-én tartják meg a Carol II park- 
ban, reggel 9 órai kezdettel. Ezzel kap- 
csolatban a hatósági és polgári előke- 
lőségeken kivül meghivjuk a nagyérde- 
müű közönséget és főleg a szülőket, hogy 
mindnyájan tanui lehessenek az ifjak 
fegyelmezettségének és nagyvonalu fej- 
lődésének. Az ünnepély programját es- 
kütétel és előléptetések után elvonulás 
fogja bezárni 

Románia is résztvesz a nemzetközi 
szöllészeti kongresszuson. Bukarestből 
jelentik: Marokkóban a jövő évi április 
19-23. között tartják meg a nemzetközi 
szöllészeti kongresszust, amelyen a szöl- 
lőtermeléssel kapcsolatos összes szakmai 
kérdéseket megvitatják A nemzetközi 
szöllészeti kongresszuson Románia is 
képviselteti magát. 
- A vállalatok igazgatósági tagjai 

nem vonhatók kötelező biztositás alá A 
központi társadalombiztositó pénztár 
mellett müködő felebbezési bizottság 
egy konkrét eset kapcsán kimondotta, 
hogy a vállalatok igazgatósági tagjai 

illetve szedését függessze fel. Inem vonhatók kötelező biztosítás alá. 

Telegdy László, 

- Dr. Deutsek Géza ügyvéd irodáját 
Str. Regele Carol II. 36. szám alá he- 
lyezte át. 

szék a szülőgyilkos Sile Constantinescu 
bünperét. Sile Constantinescu diák, 
aki a mult év október 27-én meggyil- 
kolta szüleit, november 9-én kerül az 
esküdtszék elé. A vádat Stoenescu 
ügyész képviseli, a védelmet Popescu és 
Cosaceanu ügyvédek látják el, mig a 
magánvád képviselője Vasiliu Ciuj ügy- 
véd lesz. 

- KÉT MUNKAÁST OLT MEG A 
BOMBA A HADIANYAGGYÁRBAN. 
A Rador jelentése szerint november 2- 
án a bukaresti katonai robbanószer- 
gyártó üzemben sulyoes munkaszeren- 
csétlenség történt. Egy munkás kala- 
páccsal ütött meg egy repülőbombát, 
amely felrobbant, két munkást megölt, 
hármat pedig megsebesitett. A szeren- 
csétlenségért a munkást terheli a fele- 
lősség, mert nem tartotta be az elővi- 
gyázati intézkedéseket. 

- Értékpapir csempész-bandát lep- 
leztek le a határon. A Domnita Ileanai 
határon a vámhatóságok értékpapir- 
csempész bandát lepleztek le, amely 
kettős fenekü böröndökben csempészett 
be mintegy tizmillió lej értékü értékpa- 
pirt. Két egyént letartóztattak. További 
letartóztatások várhatók. 

- Lefoglalták a bukaresti Lloyd tár- 
saság vagyonát. A fővárosi törvényszék 
az állam kérésére feloszlatta a bukaresti 
Lloyd társaságot, amelynek sokmilliós 
vagyonát az állam részére lefoglalták. 

SUPER pADIó 311 
Lei 9500 részletre 

TECIHNOLUX-nál 
Res- Ferdinand, vashid mellett 

Camera de Munca Cluj 
10358-1937. 

HIRDETMÉEÉNY 

Tekintettel arra a tényre, hogy az autó- 
busztulajdonos-soffőrök, autótaxisok és 
egyéb softőrök, akik hivatásszerüen üzik 
mesterségüket, még mindezideig nem ter- 
jesztették elő a munkakönyveik és ipariga- 
zolványaik kicserélésére vonatkozó kéré- 
seiket, továbbá tekintettel arra, hogy mind 
ezeket az érdekelteket az idevonatkozó tör- 

hágás miatt eljárás alá vonják, figyelmez- 
tetjük az érdekelteket, hogy a szakmai gya 
korlásra vonatkozó törvény 177. szakasza 
értelmében ezuton felhivja a Munka- 
kamara az összes autóbuszvezetőket, autó- 

taxisokat és hivatásos soffőröket, hogy a 
Saguna ucca 14. szám alatti hivatalban (II. 
emelet) á legrövidebb időn belül jelenjenek 
meg és adják be kicserélésre a képesitési 
könyvecskéiket büntetés terhe mellett. 
elui 1937. október 31. 

Dr. V. Chirila sk., elnök. 
Nasile Hossu sk., titkár. 

amelyről sokat fognak 

- November 9-én tárgyalja az esküdt 

Irta: c. GREEN 

A „lóestét 1" regénye 

Az ősz férfti már sok viharos esztendőt 
élt át, de bármelyikkel elcserélte volna 
jelenlegi keserves helyzetét. Az Intelli- 
gence Service csodálatos gépezete meg- 
feszitett erővel dolgozott s komoly ered- 
mény mégsem mutatkozott. Néha elcsip- 
tek egy-egy G. P. U. ügynököt, de a 
gyilkos, valamint az irányitó kéz tovább 
ra is láthatatlan maradt, 
Már éjfélre járt az idő, mikor Percy 

Karrell kapitány lépett a szobába és né- 
bány iratot tett az asztalra. 
- Fontos hirek érkeztek Oroszország- 

ból, Sirl 
- Már régen vártam - felelte a 

„Főnök" - Mi hir van a japán követ- 
ről? 

A követ ma este érkezett! 
- Egyedül? 
- Nem, Sir! A tokiói rendőrség egyik 

legügyesebb detektivje kiséri. 
A főnök néhány érthetetlen szót mor- 

mogott és ujra irataipa merült. Karrell 
kapitány meghajolt és halkan elhagyta 
a szobát. 
A Westminster-apátság toronyórája 

tompán elütötte az éjfélt. Az ablaküve- 
gen át London fényreklámjai villantak 
fel az éjszakában... 
A főnök gondosan elzárta iratait és 

már távozni készült, mikor a kapitány 
ujra belépett. A fiatalember arca halál- 
sápadt volt. Egész lényében meglátszott, 
hogy rettentő felinduláson ment ke- 
resztül. 
- Sir... 

kolták... 
A főnök arca megmerevedett. Keze 

ökölbe szorult, szemében ijesztő fény 
villant meg. 
- Mi van az iratokkal? 
A kapitány megmerevedett a főnök 

tekintetétől. Alig tudta kinyögni a vá- 
laszt: 
- Eltüntek Sir... A követ kisérője, 

a japán detektiv itt várakozik az elő- 
szobában, 
- Bocsássa be! 
Percy Karrell kapitány kinyitotta az 

ajtót. Alacsony, szemüveges ember lé- 
pett be. Fekete ruhát viselt. Simára bo- 
rotvált sárga arcán egyetlen izom sem 
rándult meg, mikor magán érzete az ősz 
férfi lángoló tekintetét. 
- Hakusima detektivfelügyelő - mu 

tatkozott be halkan, szinte éneklő han- 
gon. 
A főnök nem nyujtott kezet. Tetőtől- 

talpig végigmérte a kis embert. 
- Beszéljen! - mondta kurtán. - 

Csak a tényeket akarom tudni. Mente- 
getőzésre nincs szükségem! 

(Folytatjuk.) 
ez eeee 

- TÉEGLAÁVAL AGYONVERTE 
MUNKÁSTÁRSÁT. A bukaresti szov- 
jetkövetségi palota épitésénél Anton 
Varla munkás kártyázás közben össze- 
kapott Nichita Gerdia munkástársával, 
majd téglát ragadva, azt ugy verte fej- 
be, hogy Cerdia sérüléseibe belehalt. 
Tettének elkövetése után eltünt. A ha- 
tóságok most körözik. 
- Kötelesek a vállalatok hétnapi be- 

tegszabadságot fizetni munkásaiknak. 
A Semmitőszék kimondotta, hogy az or- 
szágban levő összes vállalatok kötelesek 
betegség esetén hétnapi betegszabadsá- 
got fizetni bármelyik munkásuknak. 

Deiedsegéluzől bélyeg 
árogéria aviatia,ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

A k phatok a beteg- 

A japán követet meggyil- 

vény 176. szakasza b) pontjába ütköző ki 

segélyzővel szem- 

beni 

pobdány- 
fözsdében 



Danziában valami készül! 

(DANZIG.) A városban a jelek sze- 

rint valami készül. A Havas jelentése 

szerint Forster, a nemzeti szociálista- 

párt elnöke kijelentette, hogy Danzig 

négy héten belül Németországhoz csat- 

lakozik. Nyilatkozata lengyel körökben 

nagy izgalmat keltett. Azokat a lapokat, 

amelyek a kérdésről hirt adtak Dan- 

zigban elkobozták. Danzigban egyéb- 

ként a legutóbbi mapokban több sulyo- 

sabb természetü lengyelellenes incidens 

volt, amelyekről a lapok szintén csak ke 

rülő uton adhattak hirt, mert a ható- 

ságok nem engednek az ügyről semmit 

sem közölni. 

Hat hónapra itélték a szökevény 

katonákat. A katonai törvényszék teg- 

nap Enache Gheorghe, Jacob Barminca, 

Andrei Ursan, Gh. Groto, Carol Varga 
és Theodor Cosma katonákat szökésért 
fejenként 6-6 havi elzárásra itélte. Lu- 
dovic Catis, Ernst Hartmann és Alexi 

Saniu munkások tiltott határátlépésért 
2-2 havi fogházbüntetésben részesültek, 

Theodor Ciural függelemsértésért 1 ha- 

vi, Gheorghe Poplean lopásért 2 évi, Gh. 
Handrabulea és Francisc Suciu hatóság 
elleni erőszakért pedig 3500, illetve 5000 

lej pénzbüntetést kaptak. 

- Ruttledge előadása. Tegnap dél- 
után H. Ruttledge hires angol kutató 
vetitett képes előadást tartott városunk- 
ban az egyetemi könyvtár disztermében 
a Mount Everest hegység megmászásá- 
ra kiküldött turisták munkájáról. Az 
előadásnak nagy sikere volt. 

- A kultuszminiszter rendelete. A 
Rador távirati iroda közlése szerint a 
kultuszminiszter rendeletet küldött a 
megyei prefektusoknak, amelyben közli 
velük, hogy jogukban áll azokat a val- 
lási egyesületeket feloszlatni, amelyek 
a vallási egyesületek szabályozására vo- 
natkozó rendelkezéseknek megfelelően 
nem terjesztették be az okmányaikat. 

- Rendőrségi hirek. Pollák Dávid Ber- 
thelot ucca 8. szám alatt lakó fiatalember 
megjelent a rendőrkveszturán, ahol beje- 
lentette, hogy tegnap délután a főpostán 
ismeretlen tettes kilopott zsebéből egy 
ezerlejes bankjegyet. A rendőrség nyomoz. 
- A manastireni csendőrség tegnap dél- 
után letartóztatta és bekisérte a kolozsvári 
rendőrségre Rostás Guszti és Lacatus Pet- 
ruc veszedelmes tolvajokat, akik betörtek 
Ilia Veronica falubeli jómódu nő lakásába, 
amelyet teljesen kifosztottak. Kihallgatá- 
suk befejezése után a bünjelekkel együtt 
átadták az ügyészségnek. - Dr. Susan 
Bertalan az orthoped-kórház orvosa né- 
hány nappal ezelőtt bejelentette a rendőr- 
ség bünügyi osztályánál, hogy ismeretlen, 
tettes behatolt a lakásába és onnan 10 ezer 
lej értékü ékszereket vitt el. A széleskörü 
nyomozás során azután ma reggel őrizetbe 
vették Miron Ana gyalui származásu sza- 
kácsnőt, aki előzőleg az orvos szolgálatá- 
ban állott s akit a lopással gyanusitanak. 
Nevezett konokul tagadja, hogy valami 
köze lenne a lopáshoz. Minthogy azonban 
bünjeleket találtak a lakásán, átadták az 
ügyészségnek. - Hatalmas botrányt ren- 
dezett mára virradólag a P. Mihai Viteazul 
téren egy ittas állapotban levő férfi. Ugyan 
is egy hatalmas bottal a piacon levő sát- 
rakat tönkretette, a gyümölcsös kosarakat 
felboritotta és a közelben levő rendőröket, 
kik ártalmatlanná igyekezték tenni, tett- 
legesen inzultálta,. Nagy-nehezen megfé- 

kezték és bekisérték a központi rendőrség- 

re, ahol megállapitották, hogy Rusu Vasile 
piaci csavargóval azonos. Megindult ellene 
az eljárás. í 

- A trafikosnő ébersége lehetővé tet- 
te a tőzsderabló letartóztatását. Buda- 
pestről jelentik: Tegnap este vakmerő 
rablási kisérlet történt özv. Freud Je- 
nőné Andrássy ut 7. szám alatti trafik- 
jában, Este fél 10 óra tájban egy fiatal- 
ember állitott be az üzletbe, aki arca 
elé szürke kendőt tartott. Hirtelen oda 

ugrott a villanykapcsolóhoz, leoltotta a 

villanyt és pisztolyt rántott elő A tra- 

fikosnő meglepő bátorsággal rávetette 
magát a rablóra, aki megtántorodva a 
kirakatnak esett, amelyet bezuzott. A 
fiatalember, ekkor ellökte magától 
Freudnét és menekülni igyekezett, de rö 
videsen elfogták. Kihallgatásakor Zöld 
Gábor erdélyi származásu főiskolai hall 
gatónak adta ki magát, de állitásait nem 
tudta igazolni. Kihallgatását még foly- 

Titokzatos büntény áldozata 
leti Szamosialva melleti 
kolozsvári .munkás 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az éjszaka 3 
óra tájban valaki telefonon értesitette 
a központi rendőrséget, hogy a sza- 
mosfalvi vasuti elágazásnál a töltésen 
egy sulyos állapotban lévő férfi fek- 
szik véresen. A kiszállott ügyeletes 
rendőrtiszt két detektiv kiséretében 
megállapitotta, hogy a vértócsában he 
verő áldozat Barra Joan Maiesti te- 
lepen lakó 29 éves munkás azo- 
nos. A kihivott mentők beszállitották 
a klinikára az eszméletlenül, sulyos ál- 
lapotban lévő férfit és az ügyeletes 
sebészeti orvos azonnal mütétet hajtott 
végre rajta. .. 
A mütét során megállapitották, hogy 
a szerencsétlenül járt férfi tarkóját 
ismerelten tettes valami tompa 
tárggyal többször megüthette ugy, 
hogy borzalmas mély sebet ejtett 

rajta. 
A tragikussorsu férfi egy percre sem 

„loesstátl 

E éu niaiai 
a 

nyerte vissza eszmeletét, ugyhogy nem 
lehetett megtudni, hogy tulajdonkép- 
pen mi történt vele: büntény, vagy 
baleset. 

BÜNTÉNY 

A rendőrség eddigi feltevése szerint 

megdöbbentő büntényről lehet szó. 

Megállapitották, hogy a sulyos ütéseket 
nem vasuti baleset kövekteztében szen 

vedte, hanem 
ismeretlen haragosai bosszuból 

megtámadták, leütötték, azután a 

vasuti töltésre cipelték azzal a cél- 
lal, hogy ezáltal a nyomozó ható- 

ságokat félrevezessék. 
A megrenditő büntény tetteseinek 

leleplezésére maga dr. Dreghiciu bün- 

ügyigazgató vezeti a nyomozást. Az ál- 

dozat állapota igen sulyos és - az or- 

vosok véleménye szerint - semmi re- 
mény sincs az életbenmaradásához. 

leplezett le a rendőrség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szenzációs 

leánykereskedéssel foglalkozó helybeli 
közismert férfi bünei foglalkoztatják a 
rendőrség bünügyi osztályát. Néhány 
nappal ezelőtt arról értesült a rendőr- 
ség, hogy városunkban egy titokzatos 
egyén leánykereskedéssel foglalkozik és 
rendesen a kiskoru leányokat keriti há- 
lójába, széditi kisebb-nagyobb összegek- 
kel, azután vasuti jegyeket vált nekik s 
végül Máramarosszigetre, Szatmárra, 
Nagyváradra irányitja őket. Tegnap- 

előtt este azután 

a rendőrség közegeinek sikerült le- 
fülelniök a titokzatos férfit Silló 
Gyula Masinistilor ucca 15 szám 

alatt lakó férfi személyében, akit 

őrizetbe vettek és széleskörü vizs- 

gálatot folytattak az ügyben. 

Ennek során ugyanis megállapitást 

nyert, hogy 

Silló legujabban két városunkbeli 
tizenötéves leánykát adott el az 

egyik máraramosszigeti zug-öröm- 
ház bérlőinek. 

A kolozsvári rendőrség megkeresésé- 
re a leányokat meg is találták és visz- 
szatoloncolták őket városunkba, ahol 
kihallgatták őket. A kis leány előadta, 

hogy Sillo előzőleg napokon kreesztül 

állandóan nyomukban volt és addig 
unszolta csábitó igéretekkel őket, amig 
beleegyeztek a dologba, annál is in- 
kább, mert szüleik az elmegyőgyinté- 

zetbe állanak kezelés alatt, ők pedig ál- 

lás nélkül tengették napjaikat. A fiatal 

lányokat kihaligatás után átszállitották 

az egyik helybeli fiatalkoruakat védő 

intézetbe megfelelő gondozásra. Majd 

Sillo végül is töredelmes vallomást 

tett. 

Kihallgatásának befejezése után 
ma délelőtt erős fedezet alatt át- 
kisérték az ügyészség fogházába. 

A továbbiakban egyébként megállapi- 

tották, hogy Sillo foglalkozásszerüen 

öüzte bünös üzelmeit. 

Japán visszavonja sereseit, ha 
clismerik az öt észak-kinai 

füdsetlenségét 
tartomány 

Amerika nem hajlandó semmiléle nemzelközi kötelezelt- 

séset vállaini - Dáris és Valencia rossz néven veszi, hegy 

iiondon metbizottakat küld franco kormánya mellé 

Görög-török katonai szövelség létesül i 

(BRÜSSZEL.) A kilenchatalmi érte- 

kezlet tudvalevően kimondotta, hogy 

szükebb bizottságot biz meg a Japán- 

Kina közötti közvetités létrehozására 

szóló javaslat kidolgozására- 

A bizottság összetétele körül ne- 

hézségek merültek fel ! 

és ezért az érdekelt hatalmak éjszaka 

rögtönzött ülésen a halogatás elkerülé- 

se céljából 

Spaak belga külügyminisztert biz 

ták meg az uj jegyzék kidolgozá- 

sával, amelyben Jjapánt harmad- 

izben is felkérik az értekezleten 
való részvételre. 

Tokió, állitólag most is elutasitó vá- 

laszt fog adni. 
A Petit Parisien szerint a közveti- 

tésnek aligha lesz sok gyakorlati ered- 

ménye. Eden az angol-amerikai együtt- 

müködést akarta a konferencián meg- 

teremteni abban a formában, hogy ez 

a két állam közvetitsen Kina és Japán 

között, de Norman Daves amerikai ki- 

küldött bejelentette, hogy 

az amerikai Egyesült Államok sem 

miféle nemzetközi kötelezettséget 

igy került sor az uj megoldásra. A lon- 
doni Daily Express megbizható forrás- 
ból arról értesit, hogy i 
Japán hajlandó visszavonni csapa- 
tait Kindból, ha a nagyhatalmak 
elismerik az uj kinai független ál- 
lam megteremtését, amely az öt 
északkinai tartományból (Hopei, 
Csahar, Sanzi, Saijuen és Santung) 

állana. 

Japán ez esetben tiszteletben tartan 
a sanghai nemzetközi 

evfolyam, 1937. NOVEMBER 6. v. 
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megtörténik. Az előkészitő munkálato- 
kat Metaxasz törökországi látogatása 
alkalmával végezte el. 

Másodszor is letartóztatták Cabal- 
lerot 

(PÁRIS.) A Matin jelentése szerint 
Negrin utasitására csütörtökön letartóz- 
tatták Largo Caballerot, A lap ugyan- 

akkor jelenti, hogy 
Madridban sulyos természetü za- 

vargások törtek ki. 
Ami Caballero letartóztatását illeti, 
nem tudni, hogy a valenciai egynapos 
letartóztatásról van-e ez esetben szó, 
amikor tudvalevően Martinez Barrio 
fellépésére szabadult ki a fogságból, 
vagy pedig ujabb őrizetbevétel történt? 
Valenciában és Párisban egyébként 
kedvezőtlen benyomást keltett, az 
a tény, hogy Anglia Franco tábor- 
nok mellé megbizottakat küld ki, 
annak ellenére, hogy London hang- 
sulyozza, hogy ez a tény nem je- 
lenti a Franeo-kormány elisme- 
rését. 

Aláirták a japán-német-olasz 
eegyezményt . 
(RÓMA,) Az olasz-német-japán kom- 

munista-ellenes katonai egyezményt alá 
lirták Ugyanakkor német-olasz gyar- 
mati együttmüködési egyezményt is ir- 

Veszedelmesleánykereskedőt 
tak alá a Münchenbe érkezett olasz ki- 
küldöttek és Epp tábornok. Az olasz 
delegáció azután részt vett a nagy 
gyarmatügyi propaganda gyülésen is. 

pop Vatér miniszter avatta 
lel a Mereskedelmi Inar- 

Mamara állandó kiállitását 
(CLUj-KOLOZSVÁR,) A helybeli Ke 

reskedelmi és Iparkamara veeztősége sa 
ját palotájában (C. M. Foch 51.) állan- 
dő jellegü ipari kiállitást létesített. A 
kiállitást diszülés keretében a ma vá- 
rosunkban érkező dr. Pop Valér keres- 
kedelem- és iparügyi miniszter védnök- 
sége alat és részvételével avatták fel. A 
reggel Kolozsvárra érkező minisztert dr. 
Dunca prefektus és dr. Dragán pbligár- 
mester és a többi hatóságok fejei fogad 
ták. Az ünnepség délelőtt 12 óra tájban 
vette kezdetét a kamara disztermében 
és lapzártakor még tart. A kiállitáson 
közel 100, a kolozsvári iparkamara kör- 
zetébe eső cég mutatja be a magá terme 
lését. Az ünnepségeken a közgazdasági 
élet vezetői, a hatóságok fejei és a tár- 
sadalmi élet előkelőségei teljes számban 
vettek részt, A kiállitásról részletes be- 
számolót holnapi számban adunk. 
et 0 ." es 

- Folyik a vizsgálat a Bécsben elfo- 

gott Erős Józsefnél talált hamis utlevél 

ügyében. Jelentettük, hogy a különféle 
lopásaiért 6 hónapra elitélt Erős Józsei 

kolozsvári notórius zsebmetszőt hosszas 

körözés után Bécsben letartóztatták és 

a kiadatási eljárás befejeztével váro- 

sunkba hozták, amikor is egy hamis ut- 

levelet találtak nála. A vizsgálóbiró 

most a fogságba helyezet Erős ügyében 

arra nézve folytatja a vizsgálatot, hogy 

az utlevél-hamisitás milyen körülmé- 

nyek közöt történt, mert emiatt külön 
eljárás indul majd meg Erős ellen. 

- A rendőrkvesztura katonai ügy 
osztályának közleménye. A rendőrkvesz 
tura katonai ügyosztályának 42.319- 
1937. számu közleménye szerint a mun- 
kaügyi minisztérium hadirokkant hiva- negyed sérthe- 1ac 

tetlenségét és Kina Sanghai feletti fel- talának 3883-1937. számu közlése ér- 

ségjogait. 
Berlin közvetiteni akar 

A párisi Journal ugy tudja, hogy 
Berlin közvetiteni akar Japán és Kina 

telmében az összes alsópb rang! kozatu 
hadirokkantak (közkatonák, káplárok, 
szakaszvezetők) tudomására hozzuk 
akik az 1933, augusztusával megkezdett 
ellenőrzésen nem jelentkeztek egészen 

között és e szerepre Ribbentropot sze- jelentkeztek a 

melte ki. Az előzetes 
megtörténtek és ezek alapján 

puhatolózások 
Berlin 

reméli, hogy e kérdésben rövidesen si- 

kerrel közvetithet. 
Katonai szövetség Görög- és Török- 

ország között 
(ATHÉN.) Jól értesült forrás szerint 

Török- és Görögország tiz évre szóló 
katonai szövetséget köt egymással és a 

mostanáig és akik nem j keztek a 
második felhivásra sem a hadkiegészitő 

parancsnokságoknál, illetve az egészség- 
ügyi hatóságoknál, hogy a 33 1934. 

számu minisztertanácsi napló értelmé: 
ben reformálásukat megsemmisitették 

anélkül, hogy további hadirokkánt j0 

gaikat élvezhetnék. A rendelkezést 2 
Évesztor helyett Nastase kvesztorhe 
lyettes és Gh. Chendi rendőrkapitány 

tatják, nem hajlandó vállani. szerződés aláirása két hónapon belül la katonai iroda főnöke irták alá 
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